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SOOVITUSI SUVEKS SELLES NUMBRIS

LK 4–5 SUUR INTERVJUU
Uus direktor Margo Hussar

Suvi on kohe kohal. Toimetuse jagab
soovitusi, millega oma vaheaeg sisustada. 
Raamatud: 
Vanematele: “So witches we became”,
“Alkeemik”, “Ristiisa”, “Nullpunkt”,
“Viga meie tähtedes”;
Noortematele:  “Detektiiv Luuker
Leebesurm”, “Sierf ”, “Totu kuul”,
“Nevermoor” ,  “Ivy Pocket”.
Mängud:
Sõpradega mängimiseks:
“Räägi välja”, “Pandemic” , “Dixit” ,
“Codenames”,  “Twister”,  “Pictionary”
Üksi mängimiseks:
“Smart Games”  sarja  lauamängud,
“MicroMacro: Krimilinn” ,  “Tiivulised”.
Autosõidu mängud:
“Nimeta midagi”, “Kollane auto”,
“Sõnakett”.

Vaba aja tegevused: 
õpi Vaimastvere noortekeskuses pilli
mängima; kandideeri tööle; mine uuri
kodukandi metsi või mänguväljakuid ning
laula seal oma süda välja; sõida rattaga või
jaluta lähimasse poodi ja osta M&M-se ja
suhkruvatti ning pärast kata M&M-sid
suhkruvattiga ja naudi; kirjuta sõpradele,
kellega pole ammu rääkinud; mängi
korvpalli; mine 24/7-Fitness jõusaali
trenni; ole öö otsa üleval oma sõbraga
rääkides; tee inimestele komplimente.
Muusika:
hakka koguma vinüülplaate, CDsid või
isegi kassette (su rahakott ei täna sind),
festivalid igale maitsele:
Viljandi Folk 23.–26. juuli
Urissaare Kantri 14.–15. august
TRESKI FEST 7.–9. august
Õllesummer 1.-4. juuli
Tallinn Rock Festival 31. juuli–2. august

SUVI HÜÜAB TULLES!
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LK 6 HEAD LENDU, 9. KLASSID!
Loe, mida 
põnevat 
räägivad 
tänavused 
lõpetajad.

LK 3
LIBLIKAPÜÜDJA
KÕRGE LEND
Liblikad näitavad
kooliteatri kõrget
taset



Meediaring

Kui sul on rõõm, murevõi mõte, midakoolilehes kajastada,siis võta meiegaühendust! Otsi meidkooli pealt üles võikirjuta e-mailile. Ootame põnevusega!
LEND

Veel loetud päevad ja suvi ongi käes! Peagi
saavad tänavused lõpetajad oma väljateenitud
lõputunnistused. 
Väsitav kooliaasta on selja taga ning ees
ootab puhkus. Selle sisustamiseks jagavad
värskes ajalehenumbris häid ja huvitavaid
soovitusi meie toimetuse liikmed.
Uusi algusi on mitmeid – kes alustab sügisel
päris uues koolis, kes aga järgmises klassis.
Uus on ka meie kooli direktor Margo Hussar,
kellega saate selles numbris lähemalt
tuttavaks.
Kevadine poolaasta möödus tempokalt ja
soojast päikesest rõõmu tundes. Koolis
jätkusid juba armsaks saanud ettevõtmised:
traditsiooniline matkapäev, mis viib
koolipere loodusesse liikuma; kooli
lauluvõistlus, kus õpilased pakuvad publikule
alati meeldejäävaid muusikalisi elamusi, ning
elevust tekitav uue õpilasesinduse valimine.
Suurt uhkust tunneme ka oma
liblikapüüdjate üle. Meie noored
teatrihuvilised annavad laval alati oma
parima ja see on pälvinud väärilist tunnustust.
Kõik see ime sünnib tänu juhendajatele Sten
Siirakule ja Tiiu Õunapile ning koreograaf
Kristjan Rohiojale.
Oleme uhked, et just meie kooli huvijuht
Monika on valitud valla parimaks
noorsootöötajaks. Meie silmis on ta aga
parim omal alal üldse.

Vahvat lendu meile kõigile!
LEND

29. aprillil toimus meie koolis 4. klassidele
mõeldud koolisisene inglise keele olümpiaad.
Olümpiaadil osales 18 õpilast ja tubli esikolmiku
moodustasid:

1.Janeli Särkinen (4.a)
2.Liisa Räpp (4.c)
3.Mirell Rändoja (4.a)

Õpilasi valmistasid olümpiaadiks ette õpetajad Angela,
Gerlys, Egert, Kait ja Kätli.   
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Inglise keele oskused
pandi proovile

Jõgeva vallavalitsus kuulutas mais välja Jõgeva
valla noorsootöö valdkonna aastapreemia –
aasta noorsootöötaja tiitli pälvis meie huvijuht
Monika Maasing.
Monika väärib aasta noorsootöötaja tunnustust
oma silmapaistva ja järjepideva panuse eest
Jõgeva põhikooli noorte arendamisse ning
omaalgatuse toetamise eest. Ta on inspireeriv
noortejuht, kes kaasab noori igasse tegevusse ja
suunab neid oma ideid iseseisvalt ellu viima. 
Monika eestvedamisel on kooli õpilasesindus
aktiivne ja ettevõtlik, korraldades mitmeid
sündmusi, näiteks „Su nägu kõlab tuttavalt“
ning algatatakse projekte nagu kooli välialale

AASTA NOORSOOTÖÖTAJA
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Monika Maasing on Jõgeva valla
aasta noorsootöötaja 

Kooileht LEND 
Toimetus: Helene Tali, Anette Tali, Heily Sarapuu, Tuuli

Tooming ja Robert Rasmus Einberg
Ootame ettepanekuid, infot ja kaastöid e-postile:

meediaring@jpk.edu.ee
Ootame sind uuel õppeaastal meiega liituma!

Hea koolipere!

Monika vallavanem Karro Külanurmega. FOTO: ERAKOGU

kiikude paigaldamine ja jõulinnaku idee esitamine kaasavasse eelarvesse. Samuti on ellu viidud
mitmeid harivaid ettevõtmisi kogu kooliperele. 
Monika tugevuseks on lahendustele suunatud mõtteviis, avatus uutele võimalustele ning oskus teha
tulemuslikku koostööd erinevate organisatsioonide ja spetsialistidega.
Monika usalduslik suhe noortega, järjepidev toetus ning oskus noorte ideid juhtkonnani vahendada
on loonud noortele reaalsed võimalused enesearenguks, ettevõtlikkuseks ja oma koolikeskkonna
kujundamiseks.
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Meie koolis toimus pingpongiturniir, mille
korraldasid 7. klassi õpilased oma loovtööna. 
Turniir toimus kolmes osas Jõgeva Põhikooli
aatriumis. Osa võtsid 7.–9. klasside õpilased ning
mängulusti jagus isegi meie kooli uuele direktorile. 
Oli väga tore näha, kuidas õpilased said üheskoos
sportida ja nautida mängu, mis neile tõeliselt huvi
pakub.
Turniiri parimad olid: Ralf-Eric Viitman, Taras
Karasyk ja Rasmus Palmiste

LEND

Selgusid lauatennise
parimad mängijad

FOTO: ERAKOGU

Fotol parimad inglise keele oskajad. FOTO: ERAKOGU
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Liblikate kevad oli meeleolukas – osaleti  üliedukalt
üleriigilistel festivalidel ning toodi koju mitu
tiitlit.
Jõgeva kooliteater Liblikapüüdja 9.–12. klasside
trupp osales 10.–11. aprillil III Põltsamaa
miniteatripäevadel 2026.
Üles astuti Hugo Raudsepa näidendi põhjal
valminud lavastusega "Mikumärdi". Truppe hindas
žürii ehk Teatri Raad koosseisus: Garmen Tabor,
Arlet Palmiste, Tõnis Parksepp, Mariliis Peterson,
Kaur Terep ja Marika Nugis. 
Sündmusel tunnistati kooliteater Liblikapüüdja
liige Hendrik Valge parimaks meesnäitlejaks ning
teatritrupp valiti sama etendusega Jõgevamaad
esindama Tartus 24.–25. aprillil toimunud
kooliteatrite riigifestivalile. Sündmusel kohtusid
maakondade parimad trupid. Kahe päeval oli
võimalik Eesti Rahva Muuseumis vaadata 13
erinevat etendust. 
Liblikate mängitud "Mikumärdi" on hoogne
külakomöödia, kus peremees Jaak, tema lapsed ja
popsiperest pärit Juhan satuvad segaduste,
kosjaplaanide ja talumajanduslike riidude
keerisesse. Lugu kerib end lahti läbi
armukolmnurkade, võimumängude ja absurdi piiril
balansseerivate olukordade, kuni lõpuks selgub, kes
saab talu, kes saab tüdruku ja kes jääb tühjade
kätega. 
Kooliteater Liblikapüüdja 9.–12. klasside trupp
pälvis  riigifestivalilt laureaadi tiitli. Festivali
etendusi analüüsisid Maarja Jakobson
(vabakutseline näitleja), Priit Põldma (dramaturg,
lavastaja) ja Madis Kolk (Teater.Muusika.Kino
peatoimetaja).
Jõgeva kooliteater Liblikapüüdja osales 15. mail
Pärnu-Jaagupis algklasside kooliteatrite
riigifestival ning 15.–16. mail Kuressaares
põhikooli kooliteatrite riigifestival.
Jõgeva maakonda esindas neil festivalidel meie
koolist kokku neli truppi ning kõik naasid
suurepäraste tulemustega.
Algklasside riigifestivalil pälvis 1. klasside trupp
lavastusega „Siin ja seal metsas“ eripreemia
rõõmsa, täpse ja koordineeritud terviku eest.
4.A klassi trupp sai lavastusega „Notsu näeb und“
eripreemia trupitunnetuse eest. Põhikooli
riigifestivalil saavutasid 5.–6. klasside ja 7.–8.
klasside trupid lavastustega „Väljas talv ja tore
jää“ ning „Sinu silmades mu laevukene randub“
laureaaditiitlid. 
Hooajale pandi lennukas punkt 21. mail Jõgeva
kultuurikeskuses. Liblikapüüdja 36. sünnipäeva
tähistati teatriõhtuga, mil lavale astusid kõik
trupid 1.–12. klassini. Üheskoos esitati publikule
selle aasta kõik 7 lavateost.
 

Liblikate kevad
oli edukas

15.–16. mail Saaremaal toimunud
põhikoolide kooliteatrite riigifestivalil pälvis
Jõgeva  põhikooli kooliteatri Liblikapüüdja
juhendaja Sten Siirak  juhendajapreemia.

Täname Sten Siirakut ja Tiiu Õunapit noorte
innustamise, juhendamise ja suure panuse eest
meie kooliteatri tegemistesse ning
koreograafilist nõuandjat Kristjan Rohioja!

Tunnustus tublidele
juhendajtele

Õppeaasta 2025/26 aasta lavateosed:
"Siin ja seal metsas" (Ernst Enno luuletuste
põhjal)
"Notsu näeb und" (Ernst Enno luuletuste
põhjal")
"Väljas talv ja tore jää" (Ernst Enno
luuletuste põhjal")
"Sinu silmades mu laevukene randub"
(Andres Ehini luuletuste põhjal)
"Sõnajalaõis" (Ernst Enno poeemi
"Sõnajalaõis" põhjal)
"Minu suguvõsa inimesed" (Kristiina Ehini
luuletuste põhjal)
"Mikumärdi" (Hugo Raudsepp näidendi
"Mikumärdi" põhjal)

LEND

Notsud magavad näidendis magusat und.

Mikumärdi juures on käimas suur trall.

Kelgutamise tuju loovad isegi kevadel.

Noormees leidis natukeseks õnne.Liblikad tõusevad aina kõrgemale. FOTOD: LEA PIHLAK ja ERAKOGU

Mets kasvab isegi lavale.
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INTERVJUU

Jõgeva Põhikooli uus direktor on Margo Hussar

Mis lugu on Teil habemega?
Habemega on umbes samasugune lugu nagu pulmaisandusega.
Kui minult küsitakse, millal ma pulmi korraldama hakkasin, siis
nooremad õpilased hoopis uurivad, kuidas mu habe kasvab ja
muud sellist – neile see lihtsalt meeldib. Jõulude ajal saab selle ju
hoopis valgeks võõbata.
Õhtujuhina teen igasuguseid huvitavaid asju. Hiljuti käisin
näiteks Vaiatus Jakobsoni talupäeval C. R. Jakobsoni mängimas –
teatav väline sarnasus oli mul juba olemas. Jõgeva Valla Kultuur
õmbles mulle selleks puhuks spetsiaalselt suurema palitu. Huvitav
küll, miks nad arvasid, et Jakobson nii väike mees oli!

Mis on eredaim kooliaja mälestus?
Mäletan eelkõige aegu, kui olin nooremas koolipõlves ja jäin nii
mõnestki koolisündmusest ilma, sest elasin koolist seitsme
kilomeetri kaugusel. Sellel hetkel ei olnud vanematel võimalust
last kogu aeg kooli viia. Hommikul enne seitset tuli tõusta, et
jõuda koolibussi peale. Lumerohkel talvel ka kilomeeter mööda
hangi roomata. Kui koolipäev läbi sai, siis pidin koju minema.
Minul jäi see muu koolielu saamata. 
Täna koolis seda kõige rohkem vaatangi, et huviringid toimuksid
ja kooli ümbruses oleks lastel midagi teha. Seda oleksin ka ise
rohkem oma kooliajal saada tahtnud. 

Mitmes pulmas olete pulmaisa olnud?
Jään praegu täpse vastuse võlgu, kas 326 või 327. Aga, kes neid
ikka loeb. Teisi üritusi on sinna juurde palju rohkem. Teen pulmi
ka välismaal, eesti ja inglise keeles. Näiteks käsin Iirimaal ja
Brüsselis pulma tegemas. 
 

Maikuust juhib meie kooli uus direktor Margo Hussar. Kindlasti on õpilased temaga juba
kohtunud, sest direktor tervitab meid kõiki hommikuti rõõmsalt ukse peal. 
Margo Hussarile meeldib koolis, sest siin pole kunagi igav. „Hindan koolikeskkonna mitmekesisust.
Samuti meeldib mulle näha kõrvalt laste ja ka täisealiste koos "kasvamist". Koolis on kõik pidevas
muutumises ja see on huvitav,“ ütles direktor. Ta lisas, et on põnevli, sest arenguruumi ja -võimalusi
on nii tal kui ka põhikoolil.  
Viimased kuud elas ta Eestist eemal. Kui ta kohalikke uudiseid lugedes teada sai, et Jõgeva
Põhikooli otsitakse uut direktorit, oli otsus kandideerida kiire ja kindel: Jõgeval on Kesk-Eesti üks
suuremaid koole ning selle juhtimine saab kindlasti huvitav olema. Margo on pärit Järvamaalt ning
õppinud Järva-Jaani keskkoolis, Väike-Maarja Päästekoolis ja Tallinna ülikoolis. Ta on varasemalt
töötanud kehalise kasvatuse õpetajana Järva-Jaani keskkoolis ja Ääsmäe Põhikoolis.
Direktori ametit on ta pidanud Kabala Lasteaed-Põhikoolis ning Mooste Mõisakoolis. Lisaks
õpetaja ja koolidirektori ametile on ta töötanud tuletõrjujana ning kultuuritöötajana. Tema
suurimaks hobiks on aga õhtujuhi ja pulmaisa roll. 

Milline on esmamulje koolist?
Esmamulje on hea – sain suhteliselt uued kooliruumid, maja on kõigest seitse aastat vana. Minu
eelmised töökohad olid näiteks sajandivanustes mõisahoonetes. Kuna tavaliselt on meie koolimajad
kolmkümmend-nelikümmend aastat vanad, on Jõgeva kooli selles pildis kohe hea vaadata. Teine asi,
mis mind väga kütkestas ja siiamaani meeldib, on see, et tegemist on suure linnasisese kooliga, kus
kõik on käe-jala juures. 
Mulle tundub, et lapsed on siin viisakad – kui ütlen „Tere!“, tervitatakse alati viisakalt vastu.
Naljatlen juba ise, et alustan hommikuid viissada korda „Tere hommikust!“ öeldes ja kui hiljem
linna peale jalutama lähen, siis teretamine muudkui jätkub. Kool on küll suur, aga koht ise väike.
Jõgeval on väga tugevalt tunda kogukonnatunnet. See on nagu linn, aga samas parasjagu väike, kus
kõik tunnevad kõiki. Praegu küll tundub, et inimesed tunnevad mind juba rohkem kui mina neid.

Millised mõtted on koolielu edendamiseks?
Eelkõige puudutavad need koolijuhtimise tasandit. Ma ei tulnud siia selleks, et alustada millegi
lõhkumisega. Kõigepealt tuleb viia ennast kurssi sellega, mis siin toimib, vaadata, kuidas see toimib
ja kui ei toimi, siis tuleks seda muuta. Tahan, et juhtkonna ja õpetajate vaheline suhtlus muutuks
otsesemaks, plaanin käivitada laiendatud juhtkonna süsteemi. Selleks tuleb õpetajatega põhjalikult
läbi rääkida ja asi käima lükata.
Ma ei poolda väga hierarhilist juhtimist – soovin otsuste vastuvõtmiseks tuua laua taha rohkem
inimesi, kellega asju arutada. Sellisel juhul võtavad kõik ka vastutuse, sest nad on olnud otsuse
sündimise juures. Muidugi on otsuseid, mis kaasnevad otseselt minu ametikohaga ja mida ei saa
kõigile lükata.

Milline õpilane olite kooliajal?
Kuni põhikooli lõpuni olin ma oma mäletamist mööda pigem tagasihoidlik. Esinemishuvi ning
soovi midagi juhtida ja ära teha avastasin enda jaoks alles keskkoolis. Just 10. klassis toimus minus
eneseavamine ja tulid esimesed vastutusrikkamad rollid – hakkasin siis tegelema väitlemisega. Olen
käinud Eesti meistrivõistlustel, kus saavutasin teise koha ning võitnud ka väiksemaid turniire. Juba
sel ajal juhtisin koolis kontserte ja aktuseid.

Millised hinded olid Teil lõputunnistusel?
3,66666 oli minu keskmine. Seda nii põhikoolis, keskkoolis, kui ülikoolis. Ütleme niimoodi, et läbi
kolme mõned neljad ja kehakultuuris viied. Kui teised õppisid, siis ma tegin sel ajal trenni.

Mis innustab Teid igapäev kooli tulema?
Mis seal kodus ikka teha on?! Olen endale suhteliselt vara selgeks teinud, et esiteks töö peab olema ja
tuleb valida see, mis meeldib. Ma võin julgelt väita, et läbi elu on mul õnnestunud teha kõiki neid
töid, mis mulle meeldib. Ma ei ole pidanud tegema ega valima mitte ühtegi töökohta, mida ma ei
taha teha. Selles suhtes on mul läinud hästi. Täna innustab kõik uus ja põnev.

Miks otsustasite siia kooli tulla?
Koolielu on sisse jäänud ja mulle meeldib koolis töötada. Kuna elasin Hispaanias, siis ei olnud
tähtsust, kus minu töökoht Eestis asub ja Jõgevale otsiti just direktorit. Minu jaoks oli see õigel ajal,
kooli jaoks kindlasti väga valel ajal, aga nii need ajad kokku jooksid. 

Millega Te moosi sööte?
Suuga. Kui üldse, nüüd on see koht, et ma väga magusat ei armasta. Vahepeal tuleb küll hoog peale,
siis võin 300 g, täna juba 270 g, kahjuks, šokolaaditahvli ühe korraga ära süüa, aga samas ma ei
pruugi seda pool aastat puutuda. 

Margo Hussar poseerib kooli tagahoovis. FOTO:  ANETTE TALI
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ROHKEM KUI KOLM HUVITAVAT FAKTI
DIREKTORI KOHTA:

Ta pidas ennast pikaks meheks, kuid uude koolimajja tulles märkas, et
tänapäeva põhikooliõpilased on talle juba pikkuselt järele jõudnud või
temast mööda kasvanud.
Sündinud esineja tüüp, kes naudib suhtlemist ja vestluste juhtimist.
Sellepärast tegutseb aktiivselt ka õhtujuhi ja pulmaisana.
Saabus pärast välismaal viibimist tagasi Eestisse 27. aprillil 2026.
Töötanud Kariibi merel kruiisilaeva fotograafina ning jagab hea meelega
häid nippe pildistamisest.
Kuna igapäevane töö möödub peamiselt siseruumides, on neil naisega
komme käia väga palju jalutamas – see on tema jaoks parim viis end
maha laadida.
Ta tuli siia, et jääda.
Tema tütar tuleb sügisel siia kooli 8. klassi

Milliseid huviringe võiks meie koolis veel olla? 
Ma tunnistan ausalt, et olen praegu vaadanud, millega tegeletakse.
Osade huviringide tulemust nägin kevadkontserdil. See kõik oli päris
huvitav, põnev ja tore vaadata. Lauljad oskavad laulda, tantsjad
tantsida ja näitlejad näidelda. Täna ei oska ma veel öelda, mida võiks
lisada. Võibolla tänapäeva maailmas droonilennutamise huviring.
Minna natuke sinnapoole, mis võivad meile tulevikus muudmoodi
kasuks olla.

Mis paneb Teid naeratama?
Ma naeratangi kogu aeg. Üldiselt olen omamoodi selline positviine
inimene - keep smiling on sisse kodeeritud. Välismaal olles sain aru, et
on ka teist sorti inimesi, kui ainult eestlased, kes on harjunud kandma
musta ja halli. Olen töötanud pool aastat Kariibi merel kruiisilaeval
fotograafina, siis nägin igasugust maailma. Märkad, millised on
inimesed ja kui vähe on elus vaja, et lihtsalt naeratada. Aga naeratama
ajavad kõik asjad. Mind ajab naeratama, kui päike paistab ja saan
oma mootoratta käima panna, naisega koos sõitma minna. Vahel
lastega midagi teha. Mõnikord on see, et ei pea mitte midagi tegema.
Selle hetke emotsioon oleks õige vastus.

Mis on kõige suurem kultuurivahe, mida olete tähele pannud?
Eestlaste kultuur kipub ikka kalduma jaanipäeva, rahvatantsu ja
muude sarnaste teemade poole. Oleme ju sajandite jooksul olnud
pigem talupojarahvas, meil pole olnud oma kuningriiki ega midagi
sellist.
Mida lõuna poole aga minna, seda elavamad on inimesed. Ega
ilmaasjata räägita, et lõunapoolsed rahvad peavad järgmist
põhjanaabrit aeglaseks ja pikaldaseks. Meie räägime seda soomlaste,
lätlased meie ja leedulased lätlaste kohta. Mida lõuna poole, seda
avatumad on inimesed, seda rohkem nad naeratavad, tahavad
kallistada ja seda lärmakamad nad on. See võibki olla see kultuuriline
erinevus eestlastega võrreldes. Muidugi ei ole kõik eestlased
ühesugused, kuid erandid kinnitavad reeglit.

Kas pigem vaatate filme või loete raamatuid?
Tuleb tunnistada, et mulle ei meeldi kumbagi teha. Olen tegelikult
suhteliselt kehv telerivaataja, sest ekraani ees istumine tundub lihtsalt
ajaraiskamisena. Samas satun vahel hoogu ja vaatan järjest ära näiteks
terve naftameeste sarja.
Ka direktorina pean ausalt üles tunnistama, et ma ei ole juba aastaid
raamatuid lugenud. See pole lihtsalt minu teema.

Kui tihti kuulate muusikat?
Kui ma sõidan autoga, mängib mul raadio kogu aeg, kuid spetsiaalselt
ma muusikat ei kuula – minu jaoks on see autos pigem kõrvaltegevus.
Mul ei ole kommet muusikat põhja keerata ja kaasa laulda. Küll aga
on mul oma eelistus: kui saan autos täiesti üksi olla, kuulan alati Rock
FM-i.

Kas olete läinud oma kabinetti lihtsalt seepärast, et olla natukene
üksi, vaikuses ja rahus?
Ei, seda veel juhtunud ei ole. Ma ei saakski seal rahulikult olla, sest
mul on uks alati avatud – kui olete tähele pannud. Kui uks on kinni,
tähendab see tavaliselt hoopis seda, et keegi on juba mu kabinetis.
Muul ajal hoian ust lahti, et kõigil oleks võimalus sisse astuda ja
minuga rääkima tulla. Ma ei tulnud siia kooli vaikust ja rahu otsima,
tulin ikkagi tööle.

Mida arvate divesinikmonooksiidi ära keelamisest?
Ma teen nüüd tarka nägu ja arvan, et see on jumala õige asi.

Mida arvate vee ära keelamisest?
Ma ei ütle teile, kui palju vesi Hispaanias maksab, aga seal oli
niimoodi, et joogivett sai osta ainult poest. Kraanivett ei saanud juua.

Mis isutab sööklas kõige rohkem?
Liha. Liha peab toidus olema. Ma tean küll kuldse taldriku reeglit: kaks osa taimset, üks osa
loomne. Aga mulle sobib see, kui on kaks õuna ja üks siga. 

Mis Te teete, kui tuju on halb?
See oleneb sellest, mis põhjusel on tuju halb. Tihtilugu meeldib mulle olla üksi ja täielikus
vaikuses – ja võib-olla mitte sellepärast, et tuju oleks halb, vaid ma lihtsalt laen ennast
niimoodi. Minu elu pulmaisa, õhtujuhi ja direktorina koosnebki sellest, et olen pidevalt lärmi
sees. Laen end isegi autoga sõites: raadio kas ei mängi või mängib hästi vaikselt.

Kas oskate joosta sada meetrit ühe sekundiga?
Ma arvan, et oskan, aga ei jõua. Usain Bolt vist ei ole veel seda 8 sekunditki kätte saanud.

Mis otsetee leidsite?
Selle nimi on internett. Kuhu iganes minna on vaja, võta internett ja oledki otse seal.

Mis on kõige kummalisem või naljakam asi, mis siin töötamise ajal Teiega on juhtunud?
Kui ma ei olnud veel siia tööle tulnud ja mind linna vahel tervitati. See oli kõige kummalisem.
Saabusin öösel kell 23, omastarust pimedas, kolisin asjad korterisse ja hommikul kell 8 juba
koridoris naisterahvas hüppas mulle varba külge ja küsis, kas ma olengi nende kooli direktor.
Kaasaarvatud ka see, kui  lähen poodi ja kõik vaatavad otsa ja ütlevad  “Tere!”. Ma tean küll,
miks nad mind tervitavad, aga see oli kummaline, sest ma polnud koolis olnud veel päevagi.

Mis poes Te käite?
Kõikides. Ma ütlen ausalt, ma olen seda sorti inimene, kes mõtleb praktiliselt. Kui ma lähen
poodi, siis toidumenüü sõltub sellest, mis on parasjagu kollase sildiga. Arvan, et nii on kõige
mõistlikum. Vahet ei ole, kas see on Selver täna või homme Coop. Nad aitavad menüüd valida,
sest siis ei pea ise mõtlema. Nemad tegid otsuse ära, mida ma täna söön.

Kuidas Jõgeva Hispaaniast silma torkas?
Olen pärit Järva-Jaanist, mis jääb siit umbes 50 kilomeetri kaugusele, ning tunnen Jõgevat
väga hästi. Olen elanud nii Paides kui Türil, mis on Jõgevaga samas suurusjärgus. Kui
töötasin veel Järvamaal kultuurimaja juhatajana, tegime Jõgeva kultuurikeskusega tihedalt
koostööd. Tol ajal üritasime käivitada programmi, et tuua piirkonda lisarahastust.
Mõtlesime, et kui Peipsi äärel ning Kihnul ja Ruhnul on oma toetusprogrammid, siis
Järvamaal ja Jõgevamaal pole midagi. Soovisime luua plaani, mis tagaks Kesk-Eestile oma
rahastuse. Selles mõttes on Jõgevamaa mulle tuttav. Lisaks oli Jõgeva vald meie sõprusvald,
kui töötasin omal ajal Paide vallas – mäletan, et käisin aastaid tagasi koos Jõgeva valla
esindusega isegi Valgevenes.
Ma ei viinud ennast enne tulekut kõigega kurssi, seda suurem on praegu positiivne üllatus.
Jalutan ringi ja vaatan: päästekomando hoone on uuenenud, tervisekeskus on olemas,
koolimaja ja spordihoone on uued. Üritasin enne tulekut internetist koolimaja ja spordihoone
fotosid otsida, kuid Google Mapsis oli alles viimase koha peal tühi plats.
Siin on uus Coop, uus Selver ja uus Grossi pood. Lisaks tanklad: Terminal, Olerex, Circle K ja
Alexela – nagu päris linn kohe! 
Mul on ainult positiivsed muljed. Aastaid tagasi arvati, et ka Paide on väljasurev linn, aga
praegu sinna minnes näed, kuidas kõik areneb. Mina usun, et Kesk-Eesti hakkab lõpuks ometi
järele jõudma ja Jõgeva areneb neist kõige kindlamalt. Seda uhkem on olla siinse kooli
direktor, sest siin on tõepoolest tulevikku.



Kiiremad lõpetajad klasside kaupa:
4. klassid

Tüdrukud: Gertu Mägi (4.a), Desiree Roostar (4.c)
Poisid: Kristo Noormägi (4.a)

5. klassid
Tüdruk: Melissa Metting (5.a)
Poiss: Lev Tuzhyk (5.b)

Lauluhääled said lõpuks teritatud

JÕGEVA PÕHIKOOL LIIGUB

21. aprillil toimus meie koolis juba traditsiooniks
saanud matkapäev „Jõgeva Põhikool liigub“. 
1.–3. klassi õpilased läbisid koos
klassijuhatajatega veidi üle 3 km pikkuse raja.
4.–8. klasside õpilasi ootas 8 km teekond, kus
igaüks sai valida endale sobiva liikumiskiiruse ja
kaaslase.

6. klassid
Tüdruk: Janete Lehtmets (6.b)
Poiss: Kaur Oja (6.a)

7. klassid
Tüdruk: Grete Li Reiman (7.c)
Poiss: Ralf-Eric Viitman (7.a)

8. klassid
Tüdruk: Johanna Rosin (8.d)
Poiss: Gudmund Roosiõis (8.b)
Rajarekordid kuuluvad samuti neile!

Traditsiooniline
matkapäev teeb
tuju heaks
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Matkapäev pakkus liikumisrõõmu tervele kooliperele. FOTOD: MÄRT  TRALLA

Meie kooli õpilased osalesid  üle-eestilisel
matemaatikavõistlusel Känguru. Tegemist on ühe
maailma populaarseima ja mängulisema
nuputamisvõistlusega.
Känguru pakkus õpilastele võimaluse kogeda
matemaatikat teistmoodi – mänguliselt, loovalt ja
avastusrõõmuga. 
Ülesanded olid mitmekesised ja pakkusid põnevat
väljakutset kõigile osalejatele.

KÄNGURU 2026  PARIMAD:
Hendrik Paulus         
Siim Tooming             
Alfred Teder                
Kristo Noormägi     
Melany Lõoke           
Karolin Kaur            
Robin Mandre            
Gudmund Roosiõis    
Rasmus Sibrits            

1. klass
2. klass
3. klass
4. klass
5. klass
6. klass
7. klass
8.klass
9. klass

Kooli hüppas
Känguru

23. märtsil toimus koolis lauluvõistlus „LauluTäht“, kus 29 noort esinejat pakkusid publikule meeldejäävalt
kauneid hetki. Žüriiks olid Eha Niglas, Fiona Järvela, Tanel Sakrits, Marta-Helene Hansing, Priit Tali, Liisa
Tammik ja Sten Siirak. Lauluhääli ei oleks saanud teritada ilma õpilaste juhendajateta, kelleks olid Enely
Eessaar, Anneli Hirv, Signe Takking-Savolainen ja Karmo Toome.

Suurepärased tulemused:
4.–6. klassid
1. koht – Maija Huononen
2. koht – Rhett Päll
Eripreemia:
 Kõige elavama esituse preemia – Matvei Matiitšin
 7.–9. klassid
1. koht – Robert Rasmus Einberg
1. koht – Emma Takking
2. koht – Melita Victoria Vennikas

1.–3. klassid
1. koht – Tobias Must
2. koht – Brita Marii Kivi
3. koht – Britt Päll
Eripreemiad:
 Liigutava esituse preemia – Erik Kikkas
 Kauni hääle eripreemia – Anni Klaarman
 Kauni harmooniatunnetuse eripreemia – Linda Pristavka
 Mälestusi täis atmosfääri loomise eripreemia – Marta Eessaar
 Vaba esituse eripreemia – Arabella Allikmäe
 Suurepärase stiilitunnetuse eripreemia – Karola Maarand

LEND ja FOTOD: MARI KUKK



Toimetus maitseb koos direktoriga:
SUVE maitsed

Teatepulk on järjekordselt edasi antud

(Hindame Roberti skaalal 1-5 ja 5p skaalal on direktori
hinnang)

Onu Eskimo maasika-vaniljejäätis
Direktori hinnangul 2.5/5.
Maasika maitset oli vähesel määral. Toimetus ei sööks seda uuesti.

Väike Tomi Mingo-Mango vanilli-koorejäätis
Direktori hinnangul 2/5.
Vanilje koorejäätis, mis on ümbritsetud mangomaitselise mahlajääga.
Toimetuse arvates ei lähe need kaks tekstuuri hästi kokku.

Balbiino mustika-jogurtijäätis
Direktori hinnangul 2.5/5.
Maitse meenutas vägagi päris mustikajogurtit. Väike ning sobilik
palavaks ilmaks. Valge šokolaadi kate on aga natuke liiga magus.

Balbiino vahukoorejäätis vaarika-mustasõstramoosiga
Direktori hinnangul 4/5.
Ei olnud aru saada, et see oleks vaarika-mustsõstra moos.

Fazer Domino maasikamaitselised küpsised
Maasika maitse oli olemas, kuid see oli suht
keemiline. Küpsised olid oodatust vähem roosad.
 

Onu Eskimo piparmündi koorejäätis
 Direktori hinnangul 3.5/5.
Mõnus piparmündine, kuid šokolaaditükid võiks välja jätta.

Tere paprika-ranch dipikaste
Järjekordne maksimum tulemus! Mõnusalt tomatine
ja ürdine.  Toimetus soovitab soojalt.
 

Fanta “Crimson cherry”
Mõnusa kirsi maitsega, mis ei meenuta köhasiirupit.
Ilus punane värv. On suht magus, kuid mitte üleliia.
 
Fazer  “Street food” maisikepikesed, hapukoore- ja
sibulamaitselised
Toimetus hindab viis viiest! Krõpsudel oli väga tugev
ja hea maitse ning pakis oli neid üllatavalt palju.
Sobib eriti hästi kokku allnimetatud dipiga!
 

Dr. Karg’s tomati ja mozzarella näkileib
Mõnusa ürdise maitsega, väga kõvad. Sobib kokku
alloleva hinnatud dipiga.
 

7 LEND

Õpilasesinduse (ÕE) valimised toimusid aprilli
alguses. 
Valituks ostutusid Matvei Matiitšin, Marta Eesmäe,
Karolin Kaur, Anette Tali, Loore Ottenson, Robin
Aland, Henri Pattenden, Melita-Victoria Vennikas,
Roger Kivi, Hans-Märten Aasmaa, Kadri Karjane,
Mirthel Miško, Millery Lõoke, Loore Mia Raik.

18. mail jagati ära ka ÕE sisesed ametikohad. 
Järgmisel õppeaastal hakkab esindust vedama
Anette Tali. Värske president sõnas, et ta soovib
uuel aastal tegeleda rohkem õpilasesinduse
arendamisega, et järgnevatel aastatel oleks ÕE tubli
ning tegus. Ta rõhutas, et ootab meeldivat koostööd
õpilasesinduste liikmetega ja juhtkonnaga.

LEND

Meie kooli õpilane Emma Takking korraldas oma
loovtöö raames meeleoluka saksa keele päeva. 
Päeva jooksul said õpilased osa võtta erinevatest
lõbusatest ja harivatest mängudest, kus sai
proovile panna nii keeleoskuse kui ka nutikuse.
Parimatele jagati ka toredaid auhindu.
Lisaks meie kooli õpilastele osalesid 
noored keelehuvilised Torma Põhikoolist ja
Siimusti Lasteaed-Algkoolist.
Päeva lõpetas Jõgeva Põhikooli 6. klassi
energiline esitus lauluga “Gute Laune”, mis tõi
kõigile naeratuse näole ja pani päevale ilusa
punkti.
Deutsch ist super!

LEND

Kuuendikel oli
meeldejääv saksa
keele päev

Õpilasesinduse 2025/26 koosseis. PILT: FOTOLEVI

Väike Tom soolakaramelli tuutu
Direktori hinnangul 4/5.
Hea vanilje maitse, kuid karamelli sisu oli pettumust valmistavalt
vähe.

FOTO: ERAKOGU



Kui  9.a õpilased saaksid maailmas ühte asja muuta, mis see oleks?
“Esiteks, et kõigil inimestel oleks võrdsed võimalused. Teiseks peaks olelma kõigil võimalus ka oma
unistusi saavutada. Praegu sõltub liiga palju sellest, kus sa sünnid või millised võimalused sul alguses
on. Tegelikult peaks igaühel olema aus võimalus proovida, areneda ja jõuda sinna, kuhu ta tahab.”
“Inimesed oleksid normaalsed ja ei oleks koolikiusamist, pedofiile ja üldiselt kriminaale.”
“Muutax selle, et inimesed on nii telosse sõltunud võiiiii lasex kõik diktaatorid maha.”
“Ma sooviksin, et maailmas oleks rahu ja sõda ei toimuks.”
“Et kõikides kohtades oleks sama aeg samal ajal..”
“Eemaldaksin maailmast kõik inimesed.”
“1000 000 000 000 minu kontole palun.”
“1000 000 000 000 minu kontole palun.”
“Kütuse hindu madalamaks teha.”
“Et maailmas ei oleks kurjust.”
“Et autolube pole vaja!!!!”
“Õppimine ei ole kohustulik.”
“Ei maailmas oleks rahu :)”
“Bring back Birgit!”
“Et poleks rassismi.”
“Reform maha võtta.”
“Kogu kooli kord.”
“oma nime”
“hinnad”
“laud”

Haapsalu või
Viljandi?Term

Terminaator või
Taylor Swift?

Endla raba või Lahemaa rahvuspark?

Old money või baggy?

Võibolla
“Oleneb pitsast, sest

mõndadele sobib
mõndadele mitte.”

“Oleneb pitsast, aga
muidu eriti ei käi”

Kas ananass käib pitsa peal?🤔

Jah
“annab maitset juurde”
“See annab eriti head

maitset :)”
“see annab juurde

mahlasust”
“chipotle pitsa on

maitsev”
“ annab magusust ja

mahlasust”
“see on hea”

“sen hea”
“kui need ananassi tykkid

ple elu suured”
“see teeb mahlakamaks”
“see on maitsev seal peal”

“loll küsimus”
“see annab JUICINESS

pitsale”
“sest pitsal on ainult liha

ja teraviljadest põhi ja
sinna on vaja ju midagi
taimset ka et kõik ikka
tasakaalustatud oleks”

“JAAAAAA”

Ei
“.”

“see ei ole pitsa isegi”
“see jumala halb”

“isiklikult ei maitse, ei
oska öelda miks:)”

“ära ole loll”

Milline on Kelli?🤔
9.a kirjeldab Kellit peamise sõnaga tore. Mitte lihtsalt
toredana, vaid väga toredana, kõige toredama õpetajana
koolis. “Ta on super swaggy” nende sõnadega kirjeldas üks
9.a klassiõpilane Kellikest. Muidugi on ta ka ilus, väga ilus.
Ei puudu ka lahkus, vastutulelikus ja hea kuulamisoskus.
Kellikesse mahub ka sõbralikus, positiivsus, kaasahaaravus ja
abivalmidus. Need pole veel kõik head sõnad, millega Kellit
kirjeldatakse. “Parim inglise keele õpetaja”  läheb ka headuse
nimekirja. Ta on alati heas tujus ja naeratab ning õpilastele
meeldib temaga aega veeta. Ta hoolib ja haarab kõiki kaasa
isegi siis, kui see on raske. Teda huvitavad ka õpilaste  
tegemised väljaspool kooli. “Minu klassijuhataja Kelli on
nagu päikesekiir, kes on alati valmis oma õpilasi kuulama ja
neile toeks olema. Ta proovib alati olla positiivne.”  Nii
kirjeldab üks teine 9.a õpilane. Nimekirjast on veel puudu
viisakus, mis on samuti üks Kelli tunnusjoon. Kelli on
kõikide nende omadustega hea klassijuhataja.

9a – uudishimu, huumor ja nutikus
“9.a on klass, kus kohtuvad väga erinevad isiksused – ja just
see teebki nad nii eriliseks. Selles klassis leidub uudishimu,
loovust, sportlikkust, nutikust, teravat huumorit, head mälu
ning inimesi, kes oskavad alati midagi põnevat öelda või
teha. Nendega võib rääkida elust ja olust lõpmatuseni ning
vaikseid hetki naljalt ei teki, sest vembuvendi ja head nalja
jagub siin omajagu. Lisaks on nad abivalmid ja hoolivad –
nad hoiavad kokku ning aitavad teineteist ka siis, kui seda
otseselt ei paluta. See loob klassis mõnusa ja sooja õhkkonna.
Lausa rõõmsalt üllatav on see, et ma ei ole varem kohanud
ühes klassis nii palju õpilasi, kes armastavad küpsetada. Üsna
tihti on kellelgi kaasas midagi maitsvat magusat või muud
head-paremat, mida lahkelt ka teistega jagatakse – need
väikesed hetked teevad päeva kohe rõõmsamaks.
Kuigi alguses tundus meie ühine tee vahel käänuline ja
väljakutseid jagus, said need samm-sammult üheskoos
ületatud. Tänaseks on 9.a saanud mulle väga omaseks ja
südamelähedaseks klassiks. Nad on ausad, siirad ja võtavad
inimesi soojalt vastu. Samas on nad ka piisavalt nutikad, et
väiksed trikid ja naljamängud kiiresti läbi näha – nendega
peab aus olema. Kui päev on olnud pikk või keeruline, siis
just nende jutt, energia ja omavaheline sära on tihti naeru
tagasi toonud ning ka kõige hallimasse päeva natuke päikest
lisanud.
9.a õpilastega on saanud rohkelt koos naerda, põnevatel
teemadel arutada ning lihtsalt häid hetki jagada – ja just see
teebki selle klassi minu jaoks nii meeldejäävaks. Raske on
isegi ette kujutada, et järgmisel aastal neid koolimajas enam
ei kohta. 9.a jätab endast kindlasti maha palju mälestusi,
naeru ja omanäolist energiat. Soovin neile kogu südamest
edu kõigis ettevõtmistes, julgust unistada suurelt ning alati
jääda iseendaks. Kuhu iganes elu neid edasi viib, loodan
siiralt, et nad mäletavad, et siin koolis oli neil alati oma koht
olemas.”  —  Kelli Lindus
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9.a õppeaasta 2025/26 sügisel. PILT: FOTOLEVI



“🦾”
“Kõike head kõigile”
“... Roomet on kuningas”
“Inimesed mõistavad siin kohut ja see kurvastab mind.”
“Jan on elu lõpuni Boss...”
“Birgit Meitus oli tore ja Kelli Lindus”
“Jan on tegelt boss”
“Yks mu kahetsusi on see, et olin M-ga nii pikalt sõber kuigi ta oli nii toxic ja ta
lihtsalt viis mind endaga alla. Ma olex pidand varem märkama, aga raske on
leida uusi sõpru pärast seda, kui jätad oma parima sõbra maha pärast 12 aastat.
Vahepeal ikka tunne, et mul pole päris parimat sõpra enam”
“Õpetaja Joosep võiks tagasi tulla”
“SILVE VEINJÄRV,  MA ARMASTAN  TEDA!!!”
“🦿”
“Ma olen megauhke enda üle, et sain sellest ühest poisist üle pärast nelja aastat
🥹”

Mõtted 9.a-lt:
“Mina tahan rääkida oma parimast sõbrast Gretest! Ta on olnud minuga
alates 5. klassist ning on alati sõbralik, lahke, naljakas ja usaldusväärne. Ta
teeb isegi kurvad koolipäevad paremaks ning olen talle väga tänulik.
Loodan, et tulevikus külastame koos Jaapanit! :)
Kristellaga sain sõbraks sellel aastal. Ta on väga naljakas, mu jõusaali bro
;) ja inimene, kes mõistab mu tundeid ja nalju. Olen väga tänulik, et ta mu
sõber on! 
Elina on väga tore, sõbralik ja alati naljadega kaasa haarav. Loodan, et ta
ei kaota kunagi oma särtsu! ;)
 “Iris on nagu päikesekiir ja väga energiline.”
“Kristella on väga hooliv sõber ja hea kuulaja.”
“Elina on vaga nunnu ja sõbralik.”
“Silve Veinjärv on nagu kooli therapist ja ta alati kuulab õpilaste mured
ära.” 
“Kelli Lindus – nagu elav päikesekiir.”

Keda jäädakse kõige rohkem igatsema?
“Oma sõpru ja klassikaaslasi”
“DJ angela”
“Õpetajaid”
“Kedagi”
“Ajaloo õpetaja”
“Kindlasti ajalooõpetajat Silvet! Ja ka huvitavaid
tunde bioloogia õpetajaga!”
“Bioloogia õpetajat.”
“Jussi”
“mu armas 8. klassi sõber🤞💞💞”
“Jään koolis kõige rohkem igatsema oma klassi.”
“Ei vist?”
“Markuse ja Eiki lolluseid”
“Suurem osa mu klassikaaslasi tegelt, pikemat
aega maj rääkind rohkem kui kahega aga nyyd
räägin kõigiga ja elu on lill”
“Kelli Lindus, Silve Veinjärv, oma klassikaaslasi ja
paralleel klassidest inimesi.”
“Kooli toitu, klassi, õpetajaid.”
“Joosep Joosti muusikatunde, sotsiaalpedagoogi”
“Dj Angela ja Roomet Tamm”
“Klassi ilmselt (mitte kõiki)”
“Ma jään sellest koolist igatsema osasid õpetajaid”
“Igaljuhul mitte seda kooli ega midagi sellega
seonduvat, kõike muud ilmselt ma mõtlen sõbrad
jn…”
“Oma sõpru”
“Kõige rohkem ma jään igatsema oma klassi.” Raha🤑 või armastus💘?

Raha
“armastus pole tingimusteta”

“🤑🤑🤑🤑🤑🤑
🤑”

“Miks armastust kui ma saan
koike osta”

“raha ei tee sulle haiget ja
teeb sind õnnelikuks”

“🤑🤑🤑”
“ma tahan rohkem swaggy

olla ja mul on raha selle jaoks
vaja”

Armastus
“see teeb sind rikkaks”

“seda ei saa osta”
“sarmastus on see mida su süda soovib

ja armastust ei saa osta;)”
“see ei kao sama kiiresti”

“See annab elule tähenduse. Pere,
sõbrad, kallid inimesed teeb inimese
päriselt õnnelikuks ja annab tuge ka

raskematel aegadel.”
“raha pole väärtuslik”

“ma pole kapitalist ja ma armastan
oma kutti”

“rahaga ei saa päris armastust osta ja
armastus on elus üks kõige ilusamaid

asju.”
“see on sõbralikkus”

“miks mitte”
“mul pole raha”

“raha saab teenida aga armastus on
kõige tähtsam”

Ülejäänud vastused
“Armastus sest see on norm ja
samas raha kuna siis ma saan

palju ägedaid asju osta.”
“Natuke mõlemat”

“Mulle meeldib või, see on
maitsev.”

“Ma ei tea ju”

Sidrun
“couse when life gives you lemons”

“see sobib igale asjale”
“sidruni ... on parem”

“ma söön seda”
“Olen söönud seda rohkem! Ja ka

värv meeldib”
“laim on tihti mõru”

“ma kasutan seda rohkem”
“seda saab rohkemates

kohtades kasutada”
“see on hea lisand peaaegu iga

söögi juurde”
“väiksemana ma sõin sidrunit

nagu õuna”
Ülejäänud vastused

“Arbuus”
“Arbuus”
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Millised on nende tuleviku eesmärgid?🤔
“Saada hea töö, reisida palju ja jõuda Jaapanisse, siis kui
on kirsipuude õites aeg.”
“Kana”
“Minna ülikooli.”
“Elada ja õppida”
“Saada 100 000 000 000 oma kontole.”
“Minu tuleviku eesmärgid on külastada Jaapanit ja ka
saada oma unistuste töö! (Ja ka palju puhkust;))”
“Kirjutada raamat.”
“Rikkas trillionäär”
“Saada Tamme Gümnaasiumisse🙏🙏”
“Minu eesmärgid on areneda nii õppimises kui ka
spordis. Soovin saada paremaid tulemusi koolis, olla
järjepidev ja kohusetundlik. Spordis tahan parandada
oma oskusi. Lisaks on minu eesmärk saada Eesti
võrkpallikoondisesse ja tulevikus teha ka muid erinevaid
spordialasid ja saada meeldiv töökoht.”
“Saada autoload !!!”
“Ära kolida Eestist”
“Toeline eesmärk on elada off-grid mingis kaunis
metsas.”
“Minu tuleviku eesmärgid on minna gümnaasiumisse ja
lihtsalt leida rohkem rõõmu elus ja positiivsust ja
suhelda erinevate inimestega.”
“Saada DJ.”
“Maailma näha”
“saada kellekski”
“Siit koolist ära saada”
“Lõpetada kool ja olla edukas”
“Saada günaasiumi sisse”
“Minu tuleviku eesmärgid: olla jõukas, olla perega, jne“

Mida 9.a soovib järgmistele lõpetajatele?
“ÄRGE ANDKE ALLA JA PALJU PALJU EDU!!!”
“prepari ennast”
“Lõpetada kiiresti üheksas klass ära.”
“Lõpetamist”
“Edukust, jõudu ja palju lõbu!”
“Soovin edu edaspidises elus.”
“Palun ärge visake kondoome vetsupotti”
“good luck eksamitega😬😬”
“Soovin, et neil oleks julgus minna oma unistuste
poole ja ei kardaks teha uusi valikuid. Oleksid koos
inimestestega, kes neid toetavad ja päriselt hoolivad.”
“Õppige hästi”
“Lõpetage ikka kool”
“Ma soovin neile kerget lõpetamist ja ilusaid
lõpukleite”
“Ma soovin neile edu lõpetamisel ja et nad ei stressaks
liiga palju :)”
“Minge õppima.”
“Edu”
“Head põrumist”
“Soovin, et te kõnniksite kiiremini koridoris.”
“Kõva närvi ja Raudset aju noh ja et mentaalse tervise
võib kohe maha matta.”
“Põgene, põgene”
“Et nad oleksid tublid ja saaksid ilusti kooli
lõpetatud”

Sidrun või Laim?

Laim
“see ilus roheline ja
neil on mingi maitse

vahe, laim on parem”
“on tore kuulata

kuidas kõik laimavad
üksteist”

“s3 on vähem
hapukam kui sidrun”

“miks mitte”
“see on parem kui

sidrun”

9a lemmik mängud:
Catan
Cs2 kui mingit hacker venelast
ei pela seda
Cs/go
Durakas või Uno
Jalgpall
Kardid
Little big planet 3 voi cod black
ops 3
Minecraft
Monopoly
Liikuvamad ja aktiivsemad
mängud
Roblox (Welcome to Bloxburg
ja Arsenal)
Sims 4
Pokker
UNO
Vita mahjong
mahjong



Mis on värv iseloomustab 9.b klassi õpilasi?
“Must”
“Sinine, sest olen rahulik ja olen alati igalpool.”
“Navy blue, sest ma vahest depresiivne.”
“Sinine, sest ma alati mõtlen, kuidas tekkis värv sinine”
“Kollane, sest see on mu lemmikvärv.”
“Roosa, kuna ma olen rõõmsameelne.”
“Punane, sest kui ma väga närvi lähen, siis juhtuvad pahad asjad.”
“Roosa, ma olen rõõmus.”
“Lilla, sest lilla ja mina oleme mõlemad tuntud kui feminismi sümbolid.”
“Sinine, sest see värv meeldib mulle.”
“Kollane, minu lemmikvärv ja ma tunnen, et ma olen rõõmus ja naeran alati, mis teeb minust väikse päikse:)”
“Ma ei oska vastata.”
“Lilla, sest mu klassiõde ütles, et ma olen vahest lilla.”
“Sinine ja hall, kuna ma kannan selliseid värvi riideid.”
“Tumedad toonid kuna. Olen vaikne.”
“Tumedam kollane, sest see tundub õige.”

Bassein või järv?

Kui  9b õpilased saaksid maailmas ühte asja muuta, mis see oleks?
“Seda, et sõdasid ei toimuks enam.”
“Et poleks sõda ja näljahäda.”
“Inflatsioon”
“Kui maailmas saaks ühteasja muuta, siis muudaks Jõgeva linna vabariigiks ning siia tuleks keisrid,
kuningad ja muud... – Hannesistid.”
“Kõigile hea tuju!”
“Hinnad võiksid odavamad olla.”
“Ma muutaks seda, et päevad oleksid pikkemad ja päike oleks kevadel soojem.”
“Kolm päeva nädalavahetust kahe asemel!”
“Naised maailma juhtima!!!!!”
“Autode kütus võiks odavam olla ja sõjad võiksid lõppeda.”
“Koolis käimise eest saaks raha, ja et üldse saaks rohkem raha.”
“Ma tõmbaks maksud madalamaks.”
“Makaronid JPK-sse”
“Inimesed ei ole nii lollid ja oleks neil mõistus olemas.”
“Ei oleks koduseid töid.”
“Maailma veetaset 9.8×ruutjuur2 meetrit kõrgemaks.”
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9b –sõbralik ja hooliv
“9b klassi õpilased on alati silma paistnud sõbralikkuse ja
hoolivusega üksteise suhtes.
Nooremates klassides saadi hästi läbi, aga väga palju
omavahel ei suheldud. Põhikooli lõpuklassis on kõik
omavahel väga head sõbrad ja on rõõm näha sõbralikku
suhtlemist. Igal võimalusel tunnevad neiud ja noormehed
rõõmu koosolemisest, vestlusest, arutelust.”   –  Angela Mägi

Milline on Angela Mägi?🤔
Angela on väga tore ja väga hooliv. Ta tegi 9.b jaoks kõike,
kuigi nad alati seda hinnata ei oska. Ta jääb oma
loomahäältega, mida vene keeles tegi, alati neile meelde.
Lisaks näitas ta hoolivust  sellega, et kui 9.b oli mõni asi
tegemata, siis läks ja ütles, et nad ära teeks.
Ta on abivalmis ja heatahtlik ja tahab, et õpilastel läheks
koolis ja mujal hästi. Angelakene on ka heasüdamlik ja kuri.
Puudu ei jää ka siirusest ja lahkusest. Kui oli mure, siis ta
proovis alati aidata. Üks tema õpilastest ütles:  “Normaalne
õpetaja”.
”Meie klassijuhataja on väga armas. Ta on kindlasti
kassiinimene, tal on kodus mitu kassi, mis on minu meelest
väga armas. Fashionista!” mainis samuti tema õpilane. 
Muidugi on Angela ka mõistev ja vahepeal vaimukas
klassijuhataja. “Ta on tore ja temaga saab väga hästi läbi.
Temaga saab kõikidest muredest rääkida ja ta on alati valmis
aitama,”  kirjutas õpilane. Ja märkis juurde, et tegelikult on
õpetajal veel palju häid omadusi. Ta on kohusetundlik nagu
õige klassijuhataja ja tore, kui mingit jama pole korda
saadetud. Kokkuvõttes ta on väga tore ja toetav õpetaja.

Kui Angela oleks mingi loom, siis mis ta oleks?🤔
9b õpilastelt tuli mitu erinevat vastust, milline loom oleks kõige
rohkem Angela moodi. Korduvalt pakuti eesel, sest 6. klassis vene
keele õpetamist alustades tegi ta klassi ees “iiiihaaaaa”  nagu eesel.
Vastati ka koer, sest ta saab olla vahest kuri, kui klass ei oska
käituda, kuid samas saab ta olla ka lahke, kui õpilased on lahked. 
Tuli ka muid huvitavaid ideid: kapibaara; draakon, sest ta sülgab
tuld, mis haiget ei tee; tiiger, kuna ta lihtsalt tundub nagu üks
tiiger; hamster, sest ta on armsa välimusega; ükssarvik, sest ta on
haruldane leid; küülik; karu (pehme ja vahest möirgab) ja kass,
sest kui sa millegagi hakkama saad, võib ta küünistada (ning tal
on kodus palju kasse). Üleüldse on kõik toredad ja leidlikud
ideed ja kui mõnega neist loomadest kohtub, meenub kohe
õpetaja Angela!

“Õpetaja Angela on
nagu ükssarvik, sest ta

on haruldane leid!”

Mis on 9b tuleviku eesmärgid?
“Saada hea haridus.”
“Lõpetada ülikool, luua pere ja
olla edukas. Elada elu täiel
rinnal.”
“9. klassi läbida”
“Minu tuleviku eesmärk on
vallutada Jõgeva linn ning teha
see muhedaks kohaks.”
“Õnnelikult elada elu lõpuni.”
“Minna gümnaasiumisse ja siis
kui huvi kutsekooli.”
“Olla tippsportlane ja rikkas.”
“Koolist ära saada.”
“Elus püsida ja mitte tänaval
lõpetada.”
“Saada kooli, kuhu ma tahan
saada.”
“Hambaarstiks saada.”
“Ma ei tea.”
“Lõpetada põhikool”
“Hip-Hop tantsjaks”
“Saada õpetajaks.”
“Tööle saada.”

9.b õppeaasta 2025/26 sügisel. PILT: FOTOLEVI



Mõtted 9b-lt:

Kes on nende iidolid?
Andrei Ževakin ja Robin Valting, sest nad
teevad head ja naljakat sisu.
Angela, sest ta on nunnu.
Klassiõe õde või Neeme, sest nad mõlemad
väga targad.
Minu iidol on Usain Bolt, sest tahan saada
sama kiireks kui tema :)
Chuck Norris, sest ta on Chuck Norris.
Nora Piik, sest ta on tore ja hea õpilane.
Ropz, sest ta on rikas.
Ei ole iidolit.
Neeme Katt, tahan olla kunagi sama edukas
ja intelligentne.
David Goggins, sest ta on hästi kõva ja
Cristiano Ronaldo, sest ta on ajaloo parim
jalgpallur.
Kõik, kes toredad ja stiilsed.
Puudub.
Minu iidol on Joosep Joost.
Kendrick Lamar, Tate McRae ja TellaX, sest
teevad mu tuju heaks, kui kuulan nende laule.
Minu iidol on minu paeim sõber, sest ta suutis
mind alati naerma panna, isegi kui oli halb
päev.
Mul pole, sest ma pole selle peale mõelnud ja
pole vaja olnud.

Kook🍰 või küpsis🍪?

Kook
“Kook”

“neid on nii palju eri sorte ja
need on mahlasemad”

“sa saad teha küpsisekooki,
mis kombo mõlemast ja mega

hea”
“ma Olen rohkem koogi

inimene”

Küpsis
“kook ei meeldi”
“see on väiksem”

“mulle ei meeldi kook”
“küpsis”

“seda saab kiiresti süüa”
“sellest saab teha torti”

“see on krõmpsuv ja sellest saab kooki
teha.”

“seda on lihtsam süüa”
“sellest saab torti teha”

“selle saan otse ära süüa (kui küpsis
ikka väike), koogiga võib tükke alles

jääda, kui suur kook”

Ülejäänud vastused
“Küpsisekook, ei suuda

valida.”
“kypsisekook”

Saun või vann?Mida sa soovid koolile?
Edu!
Edu kõiges! Head uut direktorit. 
Lennukaid mõtteid!
Paremat koolitoitu, suhkur tagasi, palun!
Mõistlikust
Head!
Palju lapsi ja edu!
Kõike head!
Paremat toitu, eriti makarone!!!!
Mai tea.
Lennukaid mõtteid! Ärge igatsema jääge siis.
Midagi.
Makarone
Kõike head, pingutage 100%.
Soovin kõike head.
Hoitke seinu korras, ärge laske seintel
kokku kukkuda. ---- Edu õppimisega!

Limpa või Valge klaar?
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“Õpetaja Neeme on tegelikult väga lahe inimene, kui sa just tema halvale küljele ei satu.”
“Alguses mõtlesin, miks minu klassi tüdrukud minust pilti teevad, aga nüüd ma tean,
sest ma olen megahott.”
“Soovitan algklassi muusikaklassi katust, suhteliselt huvitav. ”
“Lahe kool, toimuvad huvitavad pahandused”
“Kallis Keitlin, ma võin olla, kes sa soovid, et ma oleks!!!! Thankyou, et sa minust ära ei
väsi! #TeamFemsto”
“🧔‍♀️ 🏏🪵 🧆”
“Kellegile meeldib sahkermahker.”
“Sõpradega on väga äge koos olla isegi kui koolis on raske.”
“Megalahe”

Mis on 9.b õpilaste lemmiktoitud?
“Minu lemmiktoit on pasta. Sest see on lihtne ja maitsev
toit.”
“KÕIK ON HEA”
“Sushi, on palju erinevaid variante”
“Ühepajatoit, kuna see tuli meelde esimesena ning sealt
saab nopida toiduained välja ning luua uue toidu.”
“Liha, sest see on hea”
“Hernesupp”
“Pelmeenid, sest see taidab kõhtu”
“Ei ole”
“külmutatud murelid, sest need on nämmad”
“Vanaema tehtud guljass sest see on väga maitsev.”
“Sushi!! Miski ei ületa seda, see liiga hea”
“Minu lemmik toit on pitsa. Maitseb hästi.”
“pasta või sushi sest need lihtsalt on niiiiii head”
“Sushi, kuna see on tervislik (oleneb)”
“Kanapasta sest esimene Kord kui ma seda sõin oli koolis
koos klassiõdedega ja see tuli Nii hästi välja et ma hakkasin
seda kodus järgi tegema.”
“Kartul, sest see on toitev ja sellega saab palju erinevaid
toite teha”

Keda jäädakse sellest koolist igatsema?
Oma klassikaaslasi
Peamiselt oma klassi ja kõiki õpetajaid. Ka
nooremaid sõpru kes meiega ei lõpeta.
9.B klassi ja mõningaid õpetajaid
Ma jään igatsema enda klasskaaslasi ning
paraleel klasse kellega moodustati mõnus,
naljatäis keskkond
Sõpru ja osasid õpetajaid
Sõpru, koolitoitu ja kooli ennast
Ajaloo ja liigumisetunni õpetajaid
Klassikaaslasi
kergeid konte ja liblikapüüdjaid JA MUIDUGI
NEEME KATTI!!!!!
Klassikaaslasi ja sõpru.
Maire Baida
Mitte kedagi.
minu klassi ja paari muud
Enda klassikaaslasi
Jään igatsema enda sõpru Kes on minust
nooremad
Klassi - enamus klassist.

Mida Sa soovid järgmiste aastate
lõpetajatele?
Edu!
Kõike head. Edu arvutis eksamite tegemisega.
Ja loodan, et teevad meile toreda tutipäeva ja
lõpuaktuse.
Edu, sul läheb tarvis!!!!
Palju õnne!
Edu eksamitele ja, et nad ei jätaks ühtegi tööd
tegemata
Palju tarkust, vaeva, ja et nad trenni teeks
Edu teil on eksamid arvutis.
Pea püsti, lilleke! Kui kaua
norutad, kroon kukub maha💔
Edu eksamitel!
Häid jõule!
Edu eksamitel, ei stressa, lock in päriselt!!
Soovin edu, kuna teevad eksamid arvutis.
Õppida korralikult ja saada eksamid headele
hinnetele.
Edu teile!



Kohv või tee?

Käekott või seljakott?

Kas ananass käib pitsa peal?🤔

Jah
“see annab hea mahlase

maitse”
“nii mahlane ju 🤤
😘”

“see teeb pitsa
mahlaseks ja mulle
meeldib selle magus

maitse”
“ananass annab pitsale
natuke magusa maitse”

“see maitseb hästi”
“see on vesine”

“see annab maitset
juurde”

Ei
“lihtsalt ei, see ananass

võib oma Aafrikasse
tagasi minna ja seal

olla”
“ananas lihtsalt ei sobi

ja kõik, jutu lõpp”
“see on kuritegu sa ei
pane õuna pitsa peale

ju!!!!!”
“see on nii halb”

“juust ja pepperoni on
ainus hea valik”

“ma söön ainult
Pizza Kioski

lastepitsat ja see
on parim”

“mai tea”
“ee rikub pitsa ära”
“ananass on puuvili,

mis rikub pitsa maitse
ära”

“liiga magus”

Võibolla
“vist ma ei tea”

“pigem mitte aga
ainult Pitsakioski tutti

frutti peale”

Kas täiuslik elu ja ei mingit armastust või armastus?

Täiuslike elu
“saaksin rikkaks”

“ma saaksin rikkaks”
“õnne saab mujalt ka

leida”
“ananass annab
pitsale natuke

magusa maitse”
“see maitseb hästi”

“see on vesine”
“see annab maitset

juurde”

Armastus
“armastusega ongi täiuslik

elu”
“kui armastus on siis on elu ka

paris kuradi taiuslik”
“Armastus iga kell, sest et see

on parem”
“muidu on elu maitsetum”

“teeb õnnelikuks”
“koos armastusega saab ka elu

olla täiuslik”
“see minu meelest täidab elu ja

elu pole kunagi nii kui nii
täiuslik”

“arvan, et küsimuses on viga
— ei ole olemas sellist asja

nagu täiuslik elu aga ei mingit
armastust, sest elu ei ole

täiuslik ilma armastuseta”
“igav on üksi”

“armastus teeb südame
soojaks. Süda sirutub sinna,

kuhu jalad ei ulatu.”
“armastus on midagi mida
igapäev on ja jääb nt pere”

“koos saab täiusliku elu üles
ehitada”

Muud vastused
“oleneb, kas esimene
valik tähendab, et ka

kassid ei armasta
mind”

“ei mingit
armastust, sest
tänapäeval see

puudub”

Räägi välja või Äsk?
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9c – rõõmsameelne ja jutukas
“9.c klass ei ole eriti ühtne klassikollektiiv. Siiski
üldiselt rõõmsameelne ja jutukas seltskond, kes
hindab iseseisvust ning ei pelga oma arvamust
välja öelda. Protesteerivad, kui asjad ei ole
nende arvates "õiged".” –  Ester Pärn

Ester Pärn on  hea õpetaja ning ilusa välimusega. Temaga
on tore jutustada ning õpetab hästi matemaatikat. 
Ta on tore, hooliv, abivalmis ning soovib meid alati
asjadega kurssi viia. Lisaks on õpetaja ensekindel ning
väga kindla eesmärgiga inimene. 
 “Ta ootab meist  palju ja lükkab meid paremate hinnete
poole, mis hetkel tundub nõme, aga tegelikult olen väga
õnnelik, et ta teeb seda, sest ta hoolib meist palju ja ka
meie tulevikust,” tõi üks õpilastest välja. Paljud õpilased
rõhutasid, et õpetaja Ester hoolib neist ja nende
tulevikust, sellepärast innustab ta neid paremaid hindeid
saama. 

Ester on väga meeldejääv õpetaja, kes leiab kõigis
head. 

Mis värv oleks sinu klassijuhataja ? Miks?
“Sinine, sest ta silmad on sinised.”
“Punane nagu matemaatika.”
“Sinine, sest see värv täiendab teda.”
“Sinine, sest matemaatikaklass on sinine.”
“Helelilla, sest tundub tema moodi.”
“Minu klassijuhataja oleks helesinine, sest ta õpetab
matemaatikat ja tavaliselt kannab heledamaid riideid.”
“Roheline, sest ta aura tundub selline.”
“Hall. Mitte sellepärast, et  ta on igav, vaid sest ta hoolib.”
“Kollane, sest ta on rõõmus.”
“Kollane, sest ta meenutab päikest.”
“Kollne, sest ta on kindel endas ja soovib paremat
õpilastele.”
“Punane, kuna ta on enesekindel ja julge.”
“Pruun, sest talle meeldib kohvi juua.”

9.c õppeaasta 2025/26 sügisel. PILT: FOTOLEVI



“Silve on vägavägaväga hea õps ja väga chill vana ja väärib medalit.”
“Silve on räigelt norm õps ja ta võiks medali saada selle eest🙂.”
“Robinil on 2 paari sokke ja ta armastab süüa juustu ja on chill guy.”
“Loodan, et neid enam mitte kunagi nägema ei pea! 🤭”
“Tibu on mega lahe inimene ja väga naljakas.”
“Silja Võsaste, Birgit Meitus ja Sofia Valk olid parimad õpetajad siin koolis.”
“Head lõpetamist kõigile!”
“"Bad Apple" on kõige parem laul.”
“Ma ei tea, kes on Siira, aga ma loodan teie nimel, et Ta ei vastanud ühelegi
küsimusele “ma ei tea🤭”
“Ei tee kalatoitu.”
“Roosi”
“Noored võiks areneda.”
“Ajalooõpetaja oli mega lahe!! Silve on alati väga toetav ja naljakas õpetaja olnud!!!
Bioloogiaõpetaja sammuti tegi vahepeal nalja ja hoidis tuju üleval. Väga toredad:)”

Mõtted 9c-lt:

Mis on nende tuleviku eesmärgid?
“Lõpetada kool”
“Sooviksin reisida palju.”
“Kooli ära lõpetada”
“Saada edukaks”
“Saada palju raha ja ilus kodu ja hea töö.”
“Ellu jääda”
“Teenida palju raha, olla õnnelik ja lapsi saada.”
“saada oma soovitud erialale, olla edukas ja luua pere”
“Minu tuleviku eesmärgid on gümnaasiumi edukalt lõpetada ja veel edasi
õppima minna.”
“Saada autoluba”
“Rohkem reisida, vähem doomscrollida, lõpetada kõik koolid heade
tulemustega, kolida omaette elama, olla enesekindlam.”
“Homme sööks hommikuks vorsti, siis läheks gümnaasiumisse ja
lõpetaks ülikooli.”
“Ei ole”
“Omada ilusat autot supakaga”
“Saada mootorrattas”
“Läbida enda jaoks põhilised asjad ja saada haridus mida soovin.”
“Minu tuleviku eesmärk on saada uude kooli sisse ja lõpetada see kool
positiivselt.”
“Gümnaasium, ülikool”

Kas loeb pitsa suurus või kate?

Punapead, blondid või brünettid?

Kes on 9.c klassi õpilaste iidolid? Miks?
“Noormees Kerret. Ei ole mingit põhjust.”
“Ester Pärn”
“Johanna Einamann, kuna ta on hästi tugev
ja ta vahest lööb mind seega ma pean selle
valima.”
“Lewis Hamilton, sest ta oskab hästi autoga
sõita ja on lahe.”
“Clavicular”
“Minu iidolid on mu õed, sest nad on
lahedad.”
“My Relander, sest on sportlane ratsaspordis
ja ka Paul Argus, kes on korduvalt pärjatud
Eesti parimaks takistusõitjaks.”
“pole otseselt kedagi”
“Minu iidol oleks keegi väga
enesekindel ning kõigiga sõbralik
inimene.”
“Vanaisa, sest ta on nagu mina.”
“Demitra Kalogeras, sest ta on väga naljakas
ja tore youtuber. Olen ka inspireeritud Tung
Tung Tung Sahurist, sest ta on ülimalt lahe.”
“Putin, ta on nii unikaalne, aga ikka suudab
elada, ma ei tea kuidas �.”
“Ei ole”
“Jänku, ei ole põhjust.”
“Sebastian Vettel, äge vana”
“Minu vanevanemad, sest nad õpetavad mulle
rohkem kui keegi teine.”
“Ye, kuna ta väljaütlemised on väga ausad ja
ma pooldan neid.”
“Mul pole iidolit, sest pole leidnud.”
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Kui sul oleks võimalus muuta ükskõik
mida siin maailmas, siis mis see oleks?
“Sooviksin, et mul oleks palju raha.”
“Viskaks venemaale kiire pommi peale.”
“Ma lõpetaks kõik sõjad ära”
“Asjad soodsamad”
“Hävitaks Venemaa.”
“Inimesed võiksid rohkem läbi saada
🥹.”
“Olla rikas.”
“Hinnad soodsamad”
“lõpetada kõik sõjad”
“Ma muudaksin meie maailmas looduse
tähtsamaks ja suured probleemid
väiksemateks.”
“sõjad”
“Teeks nii, et sokid tulevad pesust alati
paarina välja. paneks
matemaatikaülesanded ise aru saama, et
“x” võiks rahus olla. Aga tõsiselt teeks
nii, et maailmas oleks rahu ja kõik
tegeleksid omade asjadega. Maailmanälg
lõppeks.”
“Et mul ei oleks enam iidolit 🤭.”
“Pole rohkem sõda”
“Seda, et juhiload oleksid tasuta.”
“Bensiini hind oleks odavam.”
“Et noored oleksid sõbralikumad,
julgeksid rääkida oma muredest ja ei
oleks õelad.”
“Kodusedtööd. Neid võiks vähem olla.”
“Et välimus ei loeks teistele.”

Mida jääd koolist igatsema? 
“Sõpru”
“Silve Veinjärve”
“Jään igatsema koolitoitu ning sõpru.”
“Mitte midagi.”
“Makarone”
“Ma jään igatsema oma sõpru, pädevuslaagrit, väljasõite ja
naljatamist”
“peamiselt õpetajaid ja ka klassikaaslasi”
“Ma jään sellest koolist igatsema õpetajaid, sidrunivett ja
koolimaja.”
“Garderoobid”
“Oma sõpru, Kelli Lindust, Silja Võsastet, Silve Veinjärve eriti
temaga pärast tunde rääkimist, Groosipoe käike, kartulit
hakklihakastmega ja klassikaaslaste naljakaid nalju eriti
Kaareli.”
“Toredaid klassikaaslaseid, lahkeid, väga toredaid õpetajaid,
koolimaja… kuigi ma ei ütle et mulle kool meeldib, on kurb
mõelda et see koht mis on aastatega tuttavaks saanud, et ma ei
tule siia enam kunagi tagasi.”
“toit”
“Mu gmaili kontot ja toitu!”
“Mitte midagi”
“Mõndasid õpetajaid kes on väga toetavad olnud.”
“Mõnda õpetajat”

Mis harjumus teistel ajab neid hulluks?
1. Kui nad ei pese käsi
2. Kui inimesed ei oska õigel ajal vait olla
3. Kui nad mäluvad toitu valjult
4. Kui nad mängivad müntidega
5. Kui nad ei puhasta kõrvu
6. Siis kui inimesed jätavad 1% näiteks piimast külmkappi

lihtsalt, et nad ei peaks seda ära viskama
7. Norskamine
8. Kui keegi vaatab üle minu õla minu telefoni
9. Kui inimesed kuulavad kõlarist muusikat/videoid avalikus.

10. Jala väristamine tunni ajal
11. Kooli tualetis suitsetamine, seal haiseb
12. Kõvasti rääkimine
13. Lollitamine
14. Küünte närimine
15. Liiga suur ego
16. Nätsu närimine
17. Nätsu suu lahti närimine
18. Kui öeldakse võõrkeelseid sõnu, aga mingi jubeda

aktsendiga
19. Suu lahti söömine
20. Kui inimesed ütlevad, et Android on parem, kui Iphone



Kes/mis on 9.d õpilaste maailm?
“kymco zx super fever/ yamaha aerox”
“husqvarna fe501 ja
sherco sef-r 125"
“Võrkpall ikka”
“HELENE❤”
“Minu pere ja sõbrad”
“sõber”
“Minu pere”
“Minu maailm on minu poiss-sõber.”
“Mu arvuti”
“pere”
“Mu isa ja mu koer”
“Mu pere”
“Minu maailm on minu koer”
“Mu kass”
“Pere, sõbrad, sugulased”
“Palju raha”
“Minu maailm on minu sõbrad ja
perekond”

Kui Evelin oleks tuju, siis mis ta oleks?
“Tema tuju on pigem rahulik, aga irooniline ja natuke
sarkastiline, sest ta ütleb asjad otse välja ega ilusta neid.”
“Rõõmus väsimus, nagu väsimus pärast trenni. Ta on tore ja
rõõmus, aga vahest klassijuhataja tunnid on väsitavad.”

“Ta oleks üllatus, sest ta on alati
üllatunud meie hinnete ja
igakordsete sigaduste üle”
“Ta oleks rahu, sest ta on alati väga rahulik igas olukorras.”
“Rõõm, kuna enamuse ajast on meie klassijuhataja rõõmus.”
“Rõõmus tuju. Koguaeg tundub õnnelik ja naeratab.”
“Iroonia ja sarkasm. Ei oska täpsemalt öelda”
“Rõõm, sest ta on alati rõõmsameelne”
“Ta oleks ilmselt rõõmsameelne.”
“Rõõmus, sest ta on olnud.”
“vihane”
“kuri”
“Rõõm”
“tore”

Kas armastus või kool?
Kool

“Kool, sest praegu on
mul vaja keskenduda

tulevikule ja kuidas seda
täide viia”

“Kool, sest kooliga saan
hea hariduse ning palju

raha, et mu elu oleks
parim.”

“Kool, kuna haridus on
tähtis, kuigi armastusest

ka väga ära ei ütleks”
“kool sest siis ei pea

uhestki mehest soltuma”
“Kool, sest sealt sa saad

haridust”
“kool.parem”

“kool”

Armastus
“armastus”

“Armastus, sest koolis
õpime enamasti asju mida ei

mäleta aasta lõpuks.
Armastus võib kesta elu

lõpuni.”
“Armastus, sest seda on igas

valdkonnas ning ilma
selleta ei saaks”

“Armastus, kuna siis sa
tunned ennast hoituna.”

“Armastus, kuna ma vihkan
kooli.”

“Armastus arvuti vastu
lihtsalt”

“Armastus, kool on väsitav.”
“armastus, kool on igav”

“Armastus?”

Rock või pop?

Hommik või õhtu?
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9d – õpihimulised ja sõpru hoidvad
“9.d klassi tüdrukud on asjalikud, õpihimulised,
analüüsivad, teevad ettepanekuid. Poisid, on toredad,
kui nendega väljasõidul käia, kuid koolis meeldib neile
käia selleks, et sõpradega aega veeta.”  –  Evelin Siirak

Milline on Evelin Siirak?
9.d õpilased kirjeldavad oma klassijuhatajat toredana,
sõbralikuna ja abivalmsa inimesena. Tema poole saab alati oma
muredega pöörduda ning ta on alati valmis õpilasi ära kuulama
ja aitama. Ta hoolib oma õpilaste heaolust ja õpitulemustest
ning suhtleb oma klassi õpilastega toetavalt ja mõistvalt.
Evelin on positiivne, viisakas ja sageli ka väga naljakas, mistõttu
on temaga hea suhelda. Lisaks oskab ta hästi matemaatikat
õpetada ning seletab asju otsekoheselt ja arusaadavalt.
Kokkuvõttes on ta väga vinge ja äge inimene, keda klass väga
hindab.

Lätlased
“lätlased nad ei varasta

autosid treila pealt”
“Lätlased, sest nad on meile

lähemal.”
“Lätlased, sest seal on

ilusad poisid”
“Lätlased, aga mul väga

vahet pole.”
“Lätlased, sest nad on

lähedamal”
“Latlased kain seal

rohkem”
“Lätlased, kuna ma ei tea”

“lätlased?”
“Lätlased”
“lätlased”

Leedulased
“Leedukad, MU ÜKS

IMELINE SÕBRANNA
ON SEALT!!”

Midagi muud
“mitte kumbki uhel on
kuus varvast teised on
lihtsalt liiga kaugel”
“Ei kumbki, sest pole

ühtegi kogemust olnud”
“Ei tea, kuna

kokkupuudet pole.”
“No pigem ikka

eestlased”
“soomlased hoopis”

“Ei oska vastata”

Lätlased või leedulased?
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Teksad või seelik/kleit?

Kas blond, brünett või punapea?

Muud
“Vahepeal, miks mitte”

“oleneb pitsast.”
“ei soovi vastata”

Jah
“Jah jah tuhat korda jah,

sest see tasakaalustab
soolase maitse magusaga”
“Jah käib, sest ta annab
maitset juurde ja mulle

meeldib”
“jaaaaa see teeb

mahlasemaks selle”
“Jah, see annab

mahlasust”
“Jah, annab head

maitse.”
“jah”

Ei
“ei kes tahab magusat asja

soolase asja peale”
“KINDLASTI MITTE,

kuna see on RÕVE
KOOSLUS.”

“KINDLASTI MITTE,
KUNA SEE RIKUB

PITSA ÄRA.”
“Ei, magus asi soolase pitsa

peal ei kõlba.”
“EI, puuviljad ei käi PITSA

PEALE”
“Ei sest see on öka”

“Ei see ei maitse”
“ei halb”

“ei”

Kas ananass käib pitsa peal?
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Mõtted 9d-lt:
“Need on olnud kõige jubedamad 5 aastat, tänu mu klassile. Mul on hea meel koolist
lahkuda ja nendega enam mitte tegeleda.”
“Tahan koju”
“hehe eih hehe he he, p3d3”
“Andra oli väga lahe!”
“Aitäh mu imelistele sõbrannadele, kes mu põhikoolitee lihtsamaks tegid!”
“Tere!”
“Meie ajaloo- ja ühiskonnaõpetuseõpetaja Silve Veinjärv on maailma parim õpetaja.
Temaga saab kõigest rääkida ning kõige toredam on see, et õpilased saavad temaga käia
juttu ajamas lihtsalt peale tunde.”
“Tahan tänada inimesi, kellega selle aasta jooksul taastutvusin või lähedasemaks sain —
eriti A klassi ja seda üht kaheksandikku. Aitäh toetuse ja kuuluvustunde eest! Loodan, et
meie sidemed ei katke pärast põhikooli, sest jään teid väga igatsema!!
Samuti suur aitäh ajalooõpetaja Silvetile — temaga sai alati rääkida ja nalja teha ning ta
aitas need aastad palju lihtsamaks muuta. Jään ka teda väga igatsema!!“
“Anette mida sa tegid? Mida küsimusi?”
“Tahaks süüa.”
“.”

Kui anda vabad käed, siis mida teeksid 9.d
õpilased?
“Oleneb olukorrast. Koike mis hing
ihaldab”
“oleks”
“Piisavalt raha ja ma läheks välismaale”
“Maailma mõtteks lõpetaksin kõik sõjad.”
“Istuks arvutis”
“Lõpetaks kliimareostuse”
“Vähile leiutaksin ravi”
“reisiksin väga palju”
“Ma laseks korraldada Kristina
Kallasele korraliku umbusalduse,
mis läheks ka läbi, ning siis ei peaks
tema ministeeriumi all enam
kannatama🫰”
“laheksin valismaale”
“Oleneb olukorrast”
“Lihtsalt oleksin”
“istuks kodus”
“läheks koju”
“Läheksin välismaale elama.”
“magaks”

Milline on nende unistuste elu?
“Rahulik elu vaikses, kuid normaalsuuruses linnas”
“Mahukas maja, tiigiga, 2 last, koer ja kiisu,
imeline abikaasa ja palju raha”
“Palju raha”
“mopolaif”
“Selline, kus ma saan teha asju, mis ma tahan ja kuidas ma tahan.”
“Suures ilusas mereäärses majas koos nunnu kassiga”
“roller”
“Raha palju ja ümbritsetud tähtsate inimeste poolt”
“Kaugel kuskil”
“Mängida saalihokit eesti naiste koondise eest”
“Elada välismaal ja olla tippsportlane.”
“Seda pole teil vaja teada”
“Unistus oleks elada metsamajakeses, kuskil Eestis linnast eemaleoma
praeguse poiss-sõbraga.”
“võimalikult vaba”
“Soome ehitaja”
“Füüsik”
“omaks volvo 940, koenigsegg arera rs ja elaks suures majas ning
oleks miljonär”

Soovid järgmistele lõpetajatele
“Edu”

“Ennem eksameid hakkata õppima varem
juba ja head lõpetamist neile kui nad

lõpetavad.”
“et nad magaksid piisavalt ja et nende

ulejaanud elu ei olene eksamitest”
“Pingutage oma eksamitega ja ärgke jätke

õppimisi viimasele hetkele!”
“Palju edu ning ärgu valigu

ühiskonna lõpueksamit!!”
“Palju palju edu ja jaksu, sa saad

hakkama!”
“Kõrget lendu ja palju pealehakkamist.”

“et nad ei lõpetaks”
“Edu eksamitega.”

“olge tublid!”
“mitte midagi”

“Edu!!”
“Jõudu”

“edu”
“EDU”

Kui neil oleks võimalus ennast kuidagi
parandada, siis kuidas?
“Ma teeks ennast julgemaks, kaasaks ennast
rohkem grupiprojektidesse ja poleks arg öelda
asju, mida ma tahan”
“ei olegi”
“Teeks teise asju paremini ja planeeriks ette
asju”
“ma perfectne”
“Usaldada rohkem teisi ja lasta ennast aidata”
“ei muuda”
“Hakkaksin paremini enda aega planeerima”
“Vähem ekraaniaega ja rohkem
trenni.”
“ei tea”
“avaldaksin oma arvamust julgemalt.”
“Ma ei tea.”
“vähem istuks intreretis”
“Oleksin sportlikum.”
“Arvutis kauem olla”
“Vähendada nutiaega”
“Küsiks emalt abi”
“Oleksin parem inimene, selles mõttes, et
oleksin viisakam ja kannatlikum.”
“ostaks endale uue tootava polve ja
huppeliigese kui saaks”



9h – väike ja tubli

Kas suurem õhusaaste või vaimse tervise probleemid?

Kas šokolaadi-, pistaatsia-, piparmündi-, maasika-,
vanilli-, mustika-, virsiku- või mangomaitseline
jäätis?

Kas räägi välja või Äsk?

Kas magus või soolane?

Kas puu või põõsas?

Milline on nende jaoks heasüdamlik
inimene?
“Südamlik inimene on see, kes hoolib
teistest, on lahe, kuulab ja kohtleb
kõiki austusega.”
“See, kes on alati olemas”

Kas ananass käib pitsa peal? Miks?
“Ananass ei käi pitsa peale, see rikub
maitse ära.”
“Ei, sest lihtsalt ei meeldi magus ja
soolane koos”

Kas nad valiksid kaotada enda
lemmik inimese maailmas või olla
igavesti üksik? Miks?
“Ma ei valiks kumbagi.”
“Olla igavesti üksi, sest siis ei
kaota kedagi”

Sidrun või laim? Miks?
“Laim, sest see ei ole nii hapu.”
“Mõlemad, sest neil pole erilist vahet”
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Teie lõigu tekst

“9.h klass on väga omanäoline. Kuna koos pole
oldud kaua, ei jõudnud klass kokku kasvada. Kuid
vaatamata sellele arvestati üksteisega ning oluline
oli sõbralikkus ning rahu. See on suur väärtus
tänapäeva kiires ajas.”  –  Älis Eespäev

Milline on Älis Eespäev?
Älis on enamjaolt lõbus, aga alati mõistev. Ta on sõbralik,
abivalmis ja hooliv õpetaja. Muidugi on ta ka tore, mitte
lihtsalt tore, vaid väga tore. Ta aitab alati, kui abi on vaja ja
on alati olemas, kui midagi on.
Älis on nagu roos, sest ta on hooliv, ilusate omadustega ja
vahel oskab ka rangust näidata.

Milline on Kristjan?
Kristjan on ülimalt rahulik ja töökas. Mitte kunagi ei
vaidle, kui nalja teha, siis muigab viisakalt. Ta on suhteliselt
vaikne ja temaga saab enamus ajast nalja.

Milline on Karolin?
Karolin on hea tüdruk, kelle süda on kullast. Ta on väga
heasüdamlik ning rahu armastav. Ületab ja üllatab ennast
iga päev. Ta on kõige parem pinginaaber, kuid vaikne ja
natuke arg.
 
Milline on Kendra?
Kendra on nutikas, rahulik ning iseteadlik – lihtsalt natuke
kaootilise operatsioonisüsteemiga noor, kes on väga raskesti
mõjutatav. Ta on väga lõbus, hästi hooliv, tore ja armas.

Milline on Franek?
Franek on mõtlik ja paindumatu noormees. Ta suudaks ära
teha paari päevaga töö, millele enamusel kuluks kogu aasta.
Teda pole väga nähtud, aga ta tundub vaikne inimene.

Mis on 9.h lemmiktoidud?
“Pasta, sest sellel on hea maitse ja saab kiiresti teha.”
“Pasta, sest see on hea”

Mida nad muudaks, kui oleksid täiesti vabad käed?
“Kui mul oleksid täiesti vabad käed, muudaksin
koolipäevad natuke lühemaks ja vahetunnid pikemaks, et
kõigil oleks rohkem energiat ja rõõmu õppida.”

Mida nad soovivad järgmistele lõpetajatele?
“Soovin järgmise aasta lõpetajatele palju edu, enesekindlust
ja toredaid mälestusi lõpetamise ajast!”
“Soovin neile edu”
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Suve HOROSKOOP!
Jäär Suvi algab päris emotsionaalses meeleolus ja võid täiesti ootamatult kokku sattuda vanade

crush’ide, ekside või inimestega, kellega sul kunagi mingi teema oli – eriti oma kodukohas või
kohtades, kus sa pole ammu käinud. Mõned vanad olukorrad võivad uuesti teemaks tulla ning
inimesed võivad olla tavapärasest tundlikumad ja emotsionaalsemad. Samas võib see olla hea
võimalus vanad arusaamatused ära lahendada ja lõpuks välja öelda asjad, mis on kaua hinge peale
jäänud. Lisaks võib sul tekkida rohkem motivatsiooni teha ära need asjad, mida oled kaua edasi

lükanud – olgu selleks toa korrastamine, õppimisega järje peale saamine või lihtsalt oma elu rohkem organiseerimine.
Suve keskpaigaks muutub kõik palju lõbusamaks ja vabamaks. Kui otsid uusi tutvusi või armastust, siis võib sinu ümber
tekkida palju rohkem võimalusi ning suhtlemine muutub lihtsamaks ja loomulikumaks. Võid kohtuda uute inimestega
pidudel, reisidel või täiesti juhuslikes olukordades. Kui sul on juba keegi olemas, siis tuleb palju häid ühiseid hetki ja
mälestusi. Samal ajal võib sinu loominguline pool eriti tugevaks muutuda – sul võib tulla palju uusi ideid ja inspiratsiooni,
eriti kui tegeled muusika, kunsti, videote tegemise või muu loomingulise hobiga.
Suve lõpus võivad sinu armuelus ja igapäevaelus toimuda suuremad muutused või täiesti uued algused. Keegi võib lõpuks
oma tundeid tunnistada või võib sinu ellu tulla uus projekt, tööots või hobi, mis hakkab palju aega võtma. Võid tunda, et
muutud enesekindlamaks ja küpsemaks ning sinu elus algab täiesti uus ja põnev periood.

Sõnn Suve algus võib tuua palju arusaamatusi ja segaseid olukordi suhtlemises. Võib tunduda, et
inimesed saavad sinust valesti aru või et mõned vestlused lähevad täiesti teises suunas, kui sa
alguses mõtlesid. Samas võib see aeg tuua sinu ellu tagasi vanu sõpru või inimesi, kellega sa pole
ammu suhelnud, ning mõned vanad sõprussuhted võivad uuesti palju tugevamaks muutuda.
Praegu ei pruugi olla parim aeg kõike jõuga edasi suruda – parem on lõpetada pooleli jäänud asju,

mõelda vanad ideed uuesti läbi ja võtta aeg maha, et aru saada, mida sa tegelikult tahad.
Suve keskpaik võib tuua palju häid emotsioone seoses kodu ja perega. Võib-olla veedad rohkem aega lähedastega, käid
reisil või muutub sinu kodune elu kuidagi mugavamaks ja paremaks. Samuti võivad suhted pere või vanade sõpradega
muutuda palju südamlikumaks ning võid tunda, et inimesed sinu ümber toetavad sind rohkem kui tavaliselt. See periood
võib anda sulle rohkem kindlustunnet ja aidata sul end rahulikumalt tunda.
Suve lõpu poole võivad sinu isiklikus elus toimuda suuremad muutused. Mõni vana teema või olukord võib lõpuks
lahenduse saada ning see võib tuua suure kergendustunde. Samal ajal võid hakata rohkem mõtlema sellele, mis sind päriselt
õnnelikuks teeb ja millised inimesed või harjumused enam sinu ellu ei sobi. Kuigi mõned muutused võivad alguses tunduda
segadusttekitavad, aitavad need sul tegelikult edasi liikuda ja kasvada. Lisaks võib selle kõige keskel tekkida rohkem
loomingulist inspiratsiooni ning mõni oluline sõprus või romantiline side võib muutuda palju tugevamaks ja
tähendusrikkamaks.

Kaksikud Suve alguses võivad sinu mõtted olla rohkem raha ja kulutuste ümber. Võib-olla
hakkad rohkem jälgima, kuhu sinu raha läheb, planeerid oma suviseid oste või
üritad paremini koguda millegi jaoks, mida väga tahad. Samal ajal võivad tekkida
mõned arusaamatused raha või kokkulepetega, näiteks sõpradega ühiste plaanide
tegemisel. Positiivse poole pealt võid aga avastada midagi väärtuslikku – näiteks
mõne vana hobi, oskuse või ande, mille oled vahepeal unarusse jätnud. Samuti 

võivad sulle kasuks tulla võimalused või ideed, mille olemasolu olid juba peaaegu ära unustanud.
Suve keskpaigaks võid märgata, et hakkad vanast mõtteviisist välja kasvama. Mõned hirmud või ebakindlused, mis sind
varem tagasi hoidsid, ei pruugi enam nii tugevalt mõjutada. Samal ajal muutub sinu igapäevaelu palju aktiivsemaks ja
lõbusamaks ning sinu ümber võib tekkida palju uut energiat. Võid leida uusi sõpru või hakata rohkem suhtlema inimestega,
kes elavad sinu lähedal või kellega sul on sarnased huvid. Täiesti ootamatud vestlused või juhuslikud kohtumised võivad
viia väga ägedate tutvuste ja võimalusteni.
Suve lõpu poole võivad sinu kodu- ja pereelus toimuda suuremad muutused. Võib-olla muutub midagi sinu koduses elus või
saad perest kellegagi palju lähedasemaks pärast pikka aega kestnud pinget või arusaamatusi. Samuti võib see periood tuua
suuri muutusi sinu sisemaailmas – võid hakata oma tunnetest ja probleemidest täiesti uutmoodi aru saama. Uued mõtted ja
vaatenurgad võivad aidata sul emotsionaalselt tugevamaks saada ning anda sulle rohkem julgust edasi liikuda ja uusi
võimalusi vastu võtta.
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Vähk
ootasid, kuid kõige parem on võtta rahulikult ja mitte proovida kõike kontrollida. Mõnikord aitab tagasi vaatamine ja oma
mõtete läbi analüüsimine rohkem edasi kui pidev kiirustamine.
Suve keskpaik võib tuua palju uusi võimalusi raha ja tuleviku osas. Võib-olla hakkad paremini planeerima oma kulutusi või
leiad viisi, kuidas oma oskusi ja andeid rohkem kasutada. Võid avastada, et oled milleski palju andekam, kui ise arvasid,
ning see võib tuua sulle rohkem enesekindlust ja motivatsiooni. Samuti võivad tekkida uued võimalused midagi teenida,
alustada uut projekti või lihtsalt luua endale kindlam tunne tuleviku suhtes.
Suve lõpus muutub suhtlemine sinu elus väga oluliseks teemaks. Võid kuulda üllatavaid uudiseid või olla hoopis ise see
inimene, kes kõiki millegi suurega üllatab. Samal ajal võivad sinu igapäevaelu ja suhted inimestega päris palju muutuda.
Võib-olla hakkad lõpuks paremini aru saama, milliseid inimesi ja suhteid sa tegelikult oma ellu vajad ning mis sind päriselt
õnnelikuks teeb. Need taipamised võivad aidata sul luua palju tugevamaid ja ausamaid sidemeid inimestega, kes sulle
tõeliselt olulised on.

Suve algus tähistab sinu aega särada, Vähk – lõpuks ometi algab tõeline suve tunne! Sind võib ees
oodata palju pidusid, koosviibimisi ja lõbusaid hetki sõpradega, kuid samal ajal võib sinus olla ka
tugev nostalgiline meeleolu. Võid hakata rohkem mõtlema minevikule, kohtuda vanade sõpradega
või isegi avastada, et sulle meeldivad jälle asjad, millest arvasid, et oled juba välja kasvanud. Sellel
perioodil võivad tekkida mõned arusaamatused ja plaanid ei pruugi alati minna täpselt nii, nagu 

Lõvi Suve algus võib tunduda natuke segane ja unine, justkui kõik toimuks korraga liiga aeglaselt ja
liiga kiiresti. Võib tekkida rohkem arusaamatusi sõprade või lähedastega ning mõned plaanid ei
pruugi minna nii, nagu alguses lootsid. Selle asemel, et end üle koormata või kõike kontrollida
proovida, oleks sulle kõige kasulikum võtta rohkem aega puhkamiseks ja enda laadimiseks.
Praegu on ideaalne aeg teha pause, magada rohkem ja hoida eemale draamast või liigsest stressist. 

Ära muretse – sinu sünnipäevahooaeg toob niikuinii piisavalt võimalusi lõbutsemiseks, pidudeks ja tähelepanu keskpunktis
olemiseks, nii et kogu enne seda võimalikult palju energiat.
See võib olla üks kõige olulisemaid ja inspireerivamaid Lõvi-hooaegu väga pika aja jooksul. Võid hakata rohkem aru
saama sellest, kes sa tegelikult oled ja milleks sa võimeline oled. Samuti võid teha midagi, mis tundus sulle varem liiga
hirmutav või täiesti väljaspool sinu mugavustsooni, kuid mis lõpuks muudab sind palju enesekindlamaks ja tugevamaks.
Sinu mõju teistele inimestele võib kasvada ning võid märgata, et sind pannakse rohkem tähele kui tavaliselt. Suve lõpu
poole võivad toimuda suured ja üllatavad muutused – võib-olla kuuled šokeerivaid uudiseid või oled hoopis sina see, kes
kõiki millegi suurega üllatab. Samuti võivad muutuda sinu suhtumine rahasse, tulevikuplaanidesse või sellesse, kuidas oma
andeid ja oskusi teistele näitad.

Neitsi
tugevuseks on tavaliselt loogiline mõtlemine ja kõige läbi analüüsimine, hakkab eriti suve keskpaigas palju suuremat rolli
mängima sinu sisetunne ja intuitsioon.
See võib olla väga tugev ja inspireeriv aeg enda sisemaailma avastamiseks. Võid hakata rohkem mõtlema oma tunnete,
tuleviku ja selle peale, kes sa tegelikult olla tahad. Kirjutamine, päeviku pidamine, muusika kuulamine, mediteerimine või
lihtsalt omaette olemine võivad aidata sul paljudest asjadest palju paremini aru saada. Sul võib tekkida tunne, et näed
inimesi ja olukordi palju selgemalt kui varem ning mõned olulised taipamised võivad sinu mõtteviisi päris palju muuta.
Suve lõpu poole võib välja tulla mõni üllatav saladus või info, mis muudab sinu vaadet mõne inimese või olukorra suhtes.
Samuti võivad sinu suhted teiste inimestega läbi teha suuri muutusi. Mõne suhte puhul võib see tähendada suuremat
lähedust ja paremat mõistmist, kuid mõne puhul võib saada selgeks, et olete üksteisest välja kasvanud. Samal ajal võib sinu
elus alguse saada täiesti uus roll või identiteet – võid muutuda enesekindlamaks, küpsemaks ja rohkem iseendaks. Inimesed
sinu ümber peavad õppima tundma sinu uut poolt ning kõige tugevamad suhted jäävad sinu kõrvale ka siis, kui sa muutud
ja arened edasi.

Suve algus võib sinu jaoks tunduda natuke liiga kaootiline ja organiseerimata, Neitsi – mis
pole just sinu lemmik olukord. Plaanid võivad muutuda viimasel hetkel ja mõned asjad ei
pruugi minna nii sujuvalt, nagu sa tahaksid. Samas võib see aeg tuua sinu ellu tagasi vanu
sõpru või isegi unistusi ja eesmärke, mille peale sa polnud ammu mõelnud. Võid avastada, et
mõni võimalus, mida arvasid juba kadunud olevat, tuleb uuesti sinu juurde tagasi. Kuigi sinu 

Kaalud Tavaliselt oskad sa arusaamatusi ja draamat päris rahulikult lahendada, aga suve alguses
võib kõik sinu ümber tunduda eriti segane ja organiseerimata. Plaanid võivad muutuda
viimasel hetkel ning inimesed võivad üksteisest valesti aru saada, mis võib isegi sind
rohkem stressi ajada kui tavaliselt. Selle asemel, et proovida kogu aeg uusi asju alustada
või kõike kontrolli alla saada, oleks praegu targem lõpetada pooleli jäänud 

tegemisi ja keskenduda vanade plaanide korda tegemisele.
Suve keskpaik toob palju lõbusamat ja kergemat energiat. Sinu tutvusringkond võib ootamatult laieneda ning sinu ellu
võivad tulla uued inimesed, kes on väga avatud, energilised ja andekad. Võid saada uusi sõpru laagrites, reisidel või täiesti
juhuslikes olukordades. Samuti võib see olla aeg, kus sind märgatakse rohkem ning tunned end enesekindlamalt oma
seltskonnas.
Suve lõpu poole võib sinu sotsiaalses elus tekkida rohkem draamat või suuri muutusi. Võib juhtuda, et pead otsustama,
milliste inimestega tahad päriselt edasi suhelda ja millised sõprussuhted ei mõju sulle enam hästi. Samal ajal võib mõni
unistus või eesmärk, mis tundus kunagi täiesti võimatu, hakata päriselt täituma. Igal juhul hakkad palju selgemalt nägema,
mida sa oma tulevikult ja inimestelt enda ümber tahad. Selle kõige keskel on väga oluline võtta aega puhkamiseks ja oma
mõtete kogumiseks, sest just rahulikel hetkedel võivad sulle tulla kõige paremad ideed ja vastused.
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Skorpion Kõige hullem viis oma suve alustada oleks raisata aega internetis vaieldes,
Skorpion, nii et proovi vähem draamasse sattuda ja rohkem päris elu nautida.
Selle asemel mine seiklema, proovi uusi kohti või külasta paiku, kus oled varem
käinud, aga mida tahaksid nüüd hoopis teise pilguga näha. Mida vabamalt ja
kergemalt sa suvesse suhtud, seda parem see sinu jaoks tuleb. See võib olla 

ideaalne aeg kogeda midagi uut, saada rohkem iseseisvust ja lihtsalt nautida tunnet, et saad teha asju omas tempos.
Suve keskpaik võib tuua väga põnevaid muutusi sinu eesmärkide ja saavutuste osas. Võid saada rohkem tähelepanu millegi
eest, milles oled tõeliselt hea, või võtta vastu suurema vastutuse kui tavaliselt. Inimesed võivad hakata sind rohkem
märkama ja sinu arvamus võib teiste jaoks olulisemaks muutuda. Suve lõpus võib sind ees oodata mõni väga tähtis otsus
tuleviku suhtes – võib-olla alustad midagi täiesti uut või ütled lõpuks avalikult välja selle, mida oled kaua mõelnud.
Samal ajal võivad muutuda ka sinu sõprussuhted ja seltskond sinu ümber. Hakkad palju selgemalt nägema, kes on sinu
kõrval päriselt toetavad ja kes lihtsalt kaasas käivad, kui neil endal kasu on. Kuigi Skorpione peetakse inimesteks, kes ei
karda sidemeid katkestada, ei tähenda see ainult tülisid või eemaldumist. Pigem võid lõpuks aru saada, miks mõned
inimesed sinu ellu üldse tulid ja milliseid mustreid sa enam oma elus korrata ei taha.

Ambur Sa armastad vabadust ja sulle ei meeldi liiga palju detailides kinni olla, Ambur, aga suve
alguses oleks tark olla tähelepanelikum raha ja kokkulepete osas. Võib tunduda tüütu kõike
täpselt läbi rääkida, eriti sõprade, suhte või ühiste plaanidega seotud teemadel, kuid see
aitab hiljem vältida suuri arusaamatusi ja draamat. Mida selgemalt sa oma ootused ja
plaanid läbi räägid, seda rahulikumalt kõik edasi läheb.

Suve keskpaik toob sinu ellu palju põnevust ja seiklusi. Võid minna reisile või kogeda midagi, mis muudab sinu mõtteviisi ja
paneb sind maailma hoopis teise pilguga vaatama. Samuti võib sul tekkida huvi õppida midagi täiesti uut või proovida
tegevust, mida sa pole varem julgenud teha. Võimalused võivad avaneda täiesti ootamatult ning see vaba ja energiline
suvetunne sobib sinu loomusega ideaalselt. See periood võib panna sind tundma palju vabamalt, julgemalt ja rohkem
iseendana.
Suve lõpu poole võivad sinu ellu tulla suuremad muutused ja üllatavad uudised. Võib juhtuda, et sinu tulevikuplaanid või
eesmärgid hakkavad muutuma ning sinu ümber tekivad uued inimesed ja võimalused. Samuti võivad muutuda sinu suhted
autoriteetsete või inspireerivate inimestega ning võid hakata rohkem mõtlema sellele, millist rolli sina ise tulevikus mängida
tahad.

Kaljukits Suve algus toob Kaljukitse jaoks tõenäoliselt suuri muutusi suhetes ja
suhtlemises. Mõni teema või vestlus, mis on juba pikemat aega õhus olnud,
võib lõpuks jõuda lahenduseni, kuid see nõuab ausust ja valmisolekut rääkida
ka keerulisematest tunnetest. Samal ajal võivad sinu ellu tagasi tulla inimesed
minevikust – võib-olla tahavad nad midagi olulist öelda või saad sina lõpuks 

võimaluse välja rääkida selle, mis on kaua sinu sisse jäänud. Kuigi mõned hetked võivad olla emotsionaalsed või
ebamugavad, võivad need aidata sul palju selgemalt aru saada oma suhetest ja sellest, mida sa tegelikult vajad.
Suve keskpaik võib tuua väga häid võimalusi koostööks ja uute projektide alustamiseks. Keegi võib sinu ideedesse või
oskustesse väga uskuda ning sulle võib avaneda võimalus teha midagi koos teistega. Samuti võivad paraneda raha või
ühiste kokkulepetega seotud teemad ning palju olulisemaks muutub tasakaal – et mõlemad pooled annaksid ja saaksid
võrdselt. See võib olla ka emotsionaalselt tervendav aeg, kus mõni vana tüli või pinge saab lõpuks lahenduse ning
andestamine muutub võimalikuks.
Suve lõpu poole võivad sinu rahaasjad või tulevikuplaanid päris palju muutuda. Võib-olla saad lõpuks mõne suure
kohustuse või probleemi kaelast ära või leiad täiesti uue viisi, kuidas oma raha ja plaane organiseerida. Samuti võib ees
oodata oluline reis või olukord, mis avab sinu jaoks uusi vaatenurki. Mõni oluline vestlus võib lõpuks jõuda kaua oodatud
lahenduseni ning üllatav info võib muuta sinu mõtteid rohkem, kui sa alguses arvasid.

Veevalaja Suve alguses võib sinu päevaplaan täiesti segi paiskuda, Veevalajad, ja see võib
tunduda kas vabastava või väga väsitavana – kõik sõltub sellest, kuidas sa
olukorrale vaatad. Mõned plaanid võivad muutuda viimasel hetkel ning sul
võib tekkida tunne, et pead oma harjumused ja rutiini täielikult ümber
korraldama. Samas võib see olla väga hea aeg võtta ette pooleli jäänud

projektid ja tegemised, mille jaoks sul varem aega või motivatsiooni polnud. Võid hakata mõtlema ka sellele, kas sinu
praegune elurütm ja kohustused päriselt toetavad sind või oleks aeg midagi muuta.
Suve keskpaik võib tuua sinu suhetesse väga palju positiivset energiat. Kui otsid armastust või uusi tutvusi, siis võib sinu
ümber tekkida rohkem võimalusi kui tavaliselt ning tähelepanu võib tulla mitmest suunast korraga. Kui sul on juba keegi
olemas, võib teie side muutuda palju tugevamaks ja sügavamaks. Samal ajal võib sinu partner või keegi väga oluline sinu
elus ise palju areneda – võib-olla läheb tal hästi loomingus, eesmärkides või enese leidmises. Nende areng ja positiivne
energia võivad inspireerida ka sind ennast rohkem kasvama ja uusi asju proovima.
Suve lõpu poole võivad sinu lähisuhetes või sõprusringis toimuda ootamatud muutused. Mõni oluline inimene võib vajada
rohkem sinu toetust ja kohalolekut kui tavaliselt. Samuti võivad muutuda raha või ühiste kokkulepetega seotud teemad –
võib-olla tuleb teha uusi otsuseid kulutuste, võlgade või vastutuse jagamise osas. See periood aitab sul paremini aru saada,
millistes suhetes on päriselt tasakaal ja vastastikune toetus ning millised suhted vajavad muutmist või ausamat suhtlemist.



Kalad Suve alguses võid täiesti ootamatult kokku sattuda vanade crush’ide või inimestega, kellega
sul kunagi mingi teema oli. Mõnega neist ei pruugi sa üldse rääkida tahta, aga samas võib
sinu ellu tagasi tulla ka keegi, kes paneb su südame ikka veel kiiremini põksuma. Kui sul on
juba keegi olemas, siis võib see olla väga hea aeg meenutada, miks te üldse üksteisele
meeldima hakkasite, ning teie side võib muutuda palju tugevamaks. Lisaks võib see periood 

tuua palju loomingulist energiat – ideaalne aeg võtta uuesti ette mõni projekt või hobi, mille oled vahepeal pooleli jätnud.
Suve keskpaik võib tulla eriti kiire ja produktiivne. Sulle võivad avaneda uued võimalused, projektid või tegevused, mis
hoiavad sind pidevalt tegemistes. Samuti võid lõpuks leida rohkem aega tegeleda millegagi, mis sind juba ammu huvitanud
on, olgu selleks looming, sport, muusika või mõni muu oskus, mida tahad arendada. See võib olla aeg, kus tunned end
motiveerituna ja saad palju rohkem tehtud kui tavaliselt.
Üldiselt võib kogu suvi olla väga aktiivne ja sündmusterohke, kuid suve lõpu poole hakkad tõenäoliselt oma igapäevaelu ja
harjumusi ümber mõtlema. Võib-olla otsustad loobuda millestki, mis enam sulle ei sobi, või tuleb sinu ellu uus võimalus,
mis muudab täielikult sinu päevaplaani ja rutiini. Samuti võivad muutuda sinu suhted – võib-olla tekib täiesti uus ja
ootamatu armusuhe või hakkate olemasolevas suhtes teineteist hoopis uutmoodi mõistma. Suve lõpuks võib sul olla tunne,
et sinu elu liigub täiesti uues suunas.
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RISTSÕNA

1.Kes on Jõgeva valla aasta noorsootöötaja?

2.Mis on kollane puuvili?

3.Mis juukseid eelistavad 9.c ja 9.d kõige rohkem?

4.Kelle tütar järgmine aasta tuleb meie kooli?(perekonna

nimi)

5.Mis tiitlid noppisid 5.-6. klasside, 7.-8. klasside ja 9.- 12.

klasside liblikapüüdjad?

6.Mis maitseid toimetus maitseb direktoriga? Lahendus: ..................... koosneb 92-95% veest.
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